
rich konsistooriumile saadetud 
aruandes teada andnud vöör-
mündrite kavatsusest koolimaja 
ehitada, mis palkide puuduse 
taga seisab. Sama aasta sügisel 
saadetud kirjast selgub, et pal-
gid on varutud ja ehituse ootel 
(Heidrichi surma tõttu jäi Keila 
küll veel pikaks ajaks koolimaja-
ta), seni aga on kogu kihelkonna 
talulapsed oodatud köstri juur-
de, kus viimase poeg Elias Pac-
kel noorem neid lugema õpetab. 
Just seda peame me Keila kooli-
hariduse andmise alguse tähi-
seks ja pühitseme tänavu no-
vembris uhkelt Keila Kooli 
sünnipäeva ja vilistlaspeoga. 

Linna arengu vaates hoogus-
tus asula areng 130 aastat taga-
si, kui kohalik mõisnik Uexküll 
mõisa põllule, iseäranis Haap-
salu maanteele ja Jaama tänava 
kanti ehituskrunte müüma hak-
kas. Samasse piirkonda, Ohtu 
tee ja Haapsalu maantee nur-
gakrundil, pandi sada aastat ta-
gasi nurgakivi hoonele, mida 
tänases linnapildis küll enam 
ammuilma pole ja funktsioongi 
minetatud, ent mille asemele 
ehitatud maja tänaseni varase-
ma järgi meierei-hooneks kutsu-
takse. Omas ajas oli moodsast 
meiereist kohalike talunike ede-
nemisele palju abi.

Sarnaselt tänavusega oli ka 
saja aasta tagune talv lu-
mine ja külmavõitu, kar-

ged pakaselised ilmad kestsid 
aastavahetusest veebruari kesk-
paigani välja. Enamgi veel, lund 
ja lumesadusid jagus poolde 
maikuusse, minnes sujuvalt üle 
soojaks ja kohati põuasekski su-
veks. Tänu Keila kirikuõpetaja 
Ado Köögardali päevaraamatute 
sissekannetele, aga ka Keila pilt-
niku Gustav Kulbi fotojäädvus-
tustele ning tema tütre Johanna 
Lahesalu mälestustele saame 
olla kursis Keila eluga ning mit-
mete oluliste sündmuste ja ot-
sustega ajal, mil Keila alles kuju-
nes asula, alevi, linnana. 
Ajalooline pagas on see tugi või 
alus, mis loob kohatunnetuse ja 
millele toetuda kõigi järgnevate 
väärtuste loomisel. 

Olulised 
tähtsündmused 
2026. aastal

Tänavu on meil põhjust tä-
histada mitme kohaliku ajaloo-
tähise juubelit. Hariduselu vaa-
tes on oluline, et 335 aastat 
tagasi, 1691. aasta jaanuaris on 
Keila kirikuõpetaja Anton Heid-

KEILA NÄDALALEHT
REEDE, 27.09.2024

nr 34 (788)

Millised 
olulised 
väärtused 
võtame 
me möö-
dunust 
tulevikku 
kaasa?

Laadasalat makaronidega
Selveri Köök, 600 g, 5,48/kg

Laadakook - Purukook
Selveri Köök, 400 g, 6,73/kg

Maksapasteet
Selveri Köök, 150 g, 8,60/kg

Seasisefilee
Rakvere, kg

1,69 –23%
129

4,29 –23%
329

11,37 –29%
799

3,39 –20%
269

06.01.–
26.01.202626.01.2026

 Toodetud Eestis. Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus. selver.ee
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Keila linnapea Keiu Valge 
tervitus.

Tõnu Meijel

Omniva 
hinnatõus
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Ka kultuuri- ja seltsielus on 
põhjust märkamiseks ja tähista-
miseks. Sel aastal möödub 150 
aastat sellest, kui muusikalem-
bene Jakob Maaberg kutsus 
1876. aastal Keilas kokku esi-
mese segakoori, mis tegutseb 
tänaseni Segakoor Keila nime 
all (koori juhatavad Anu Mat-
teus ja Arvo Pihlamets). Ei saa 
jätta mainimata, et selle koori 
kauaaegse dirigendi Juula Virr-
oja sünnist möödub tänavu jõu-
lulaupäeval sada aastat. 

125 aastat tagasi aga lükati 
üldise seltsiliikumise hoogustu-
mise lainel käima Keila Vaba-
tahtlik Tuletõrjujate Selts, mille 
peamiseks põhikirjaliseks ees-
märgiks oli piirkonna kaitsmine 

kahjutule eest, ent selle kõrval 
hakati peagi hoogsalt ka selt-
sielu edendama: oli oma laulu- 
ja pasunakoor, tehti näitemänge 
ja korraldati pidusid. Kui 1941. 
aastal pritsimeeste algatusel 
ehitatud rahvamaja Uuel täna-
val hävis, käisid ringid koos 
siin-seal, kuni 1954. aastal alus-
tati uue kultuurimaja ehitust 
endise köstrimaja asemele. Uue 
kultuurihoone, tänase kultuuri-
keskuse avaball toimus 30. det-
sembril 1956. 

Ka Keila ettevõtluses on oo-
data suurt sünnipäevapidu. 
Märtsis kauaoodatud Keila Kes-
kust avav Harju KEK tähistab 70 
aasta möödumist kolhoosiehi-
tuskoondise (KEK) rajamisest 

Keilasse. Ettevõttel on olnud 
oluline roll omaaegse suurima 
tööandjana, sest mitme põlv-
konna vältel oli vähe Keila pere-
sid, kes polnud KEKiga seotud. 
Ka toetas Harju KEK kohalikku 
haridust ja kultuuri. Tänapäeval 
tegeletakse eelkõige tööstuskin-
nisvara arendusega, luues sobi-
vat keskkonda paljudele kohali-
kele ettevõtetele. 

Kõigi nende tähiste taga on 
olnud läbimõeldud ja tulevikku 
vaatavad otsused, mida omas 
ajas oleks võinud nimetada aas-
ta sündmuseks või suunanäita-
jaks. Mis on aga need sündmu-
sed või otsused või teetähised, 
mida meil on põhjust kaasa võt-
ta möödunud, 2025. aastast? 

Uus aasta on 
alanud

Rahu ja tarkust alanud aastasse! Rahu ja tarkust alanud aastasse! 

Kes pälvib Keila kultuuripreemia 2026? lk 2Kes pälvib Keila kultuuripreemia 2026? lk 2
Mis on Keila aasta tegu 2025? lk 3Mis on Keila aasta tegu 2025? lk 3



Omniva andis eelmise aasta 
viimastel päevadel teada, 

et regionaal- ja põllumajandus-
ministri määruse alusel tõuseb 
alates 1. veebruarist univer-
saalse postiteenusega kirjade 
ja pakkide saatmise hind. Muu-
datuse eesmärk on tuua posti-
kande hind lähemale teenuse 
osutamise tegelikule kulule, et 
tagada postiteenuse jätkusuut-
likkus Eestis.

Nii maksab alates veebrua-
rist standardkirja saatmine 

Keila linna kultuuripree-
mia antakse ühele kuni 
kolmele isikule või isi-

kute rühmale nimelise tunnus-
tus- ja tänupreemiana viimaste 
aastate eriti silmapaistvate saa-
vutuste eest, või sügavamat tä-
hendust omavate Keila linna 
kultuurielu elavdanud või linna 
nime austanud kestvamate tee-
nete eest elutööpreemiana.

Kultuuripreemia andmisel 
käsitletakse kultuurielu laiemas 
tähenduses, mõistega on hõl-
matud looming, haridus, kasva-
tus, teadus, rahvakultuur, sport 
jt valdkonnad. Ettepanekus tu-

leb kirjeldada, miks kandidaat 
võiks saada taotletava kultuuri-
preemia. Selle andmise määrab 
linnavolikogu kultuurikomisjo-
ni otsuse alusel linnavolikogu. 

Linnavalitsus ootab kuni 15. 
jaanuarini 2026 ettepanekuid 
Keila linna kultuuripreemia 

määramiseks. Ettepanekuid 
saavad teha kõik soovijad. All-
kirjastatud esildis tuleb esitada 
linnavalitsusele kas e-kirjaga 
aadressil klv@keila.ee või (käsi)
postiga Keskväljak 11, Keila.

2025. aastal määras Keila Lin-

navolikogu Keila linna kultuuri-
komisjoni ettepaneku alusel 
Keila linna kultuuripreemia Me-
rike Kuklasele südamega tehtud 
töö eest Keila koolielus. Varase-
mate laureaatidega saab tutvuda 
Keila linna kodulehel. 

„T
att, õpi ujuma!“ ütles too valges ülikonnas noor mees, kui 
mind pärast veest välja toomist toeka põselaksuga elule 
äratas,“ kirjeldab Tõnu, kuidas tahtis 7-aastasena suure-

mate Tähtvere poiste eeskujul üle Emajõe Aruküla koopaid vaatama 
ujuda. Õppiski. Alguses Spartaki klubis Emajõe sauna 2-rajalises ja 16,7 
meetri pikkuses ujulas. Esimesele võistlusele saadeti Tõnu sõnadega: 
„Vaata, et häbi ei tee!“ Ei teinud. Juba Tartus jõudis Tõnu tegeleda 
jalgpalli, tennise, riistvõimlemise, korvpalli ja malega – nagu enamus 
Tähtvere poisse. Tõhusaid motivatsioonilauseid on tal elus veel olnud, 
nii pälvis Tõnu Meijel eelmise aasta lõpul toimunud Spordiaasta tähed 
2025 galal Eestimaa Spordihing 2025 tunnustuse. 

„Sport on unustatud asi,“ ütles arst, kui Tõnu juba Tallinnas elades 
kopsudega pooleteistkümneks aastaks haiglasse sattus. 15-aastase 
Tõnu peas oli vastus: „See ei saa nii olla!“ Ujumistrenni naases Tõnu 
juba varem, kui ta paranenuks nimetati. Ja peagi hakkasid tulemused 
tulema. Taas sama arsti juurde kopsude kontrolli sattus Tõnu aastaid 
hiljem, kuid siis juba NLiidu koondislasena – viievõistluses. „1971. aastal 
lubas Johannes Peets, et teeb minust maailmameistri. Sellise lubaduse 
peale läksin muidugi põlema, mis siis, et hobustega polnud seni kokku 
puutunud,“ räägib Tõnu, kes oli selleks ajaks pärast Polütehnikumis si-
deseadmete õppimise kõrvalepõiget tänases Reaalkoolis keskhariduse 
saanud ja Tallinna Pedagoogilises Instituudis kehakultuuri lõpetanud. 
Uute alade omandamiseks tuli teha ka 5-6 trenni päevas. Tulemuseks 
korra Eesti NSV meistriks tulek ja ka NLiidu koondisesse jõudmine. 
Maailmameistriks siiski ei saanud. Põhialaks jäi varem harjutatud uju-
mine, milles ta oli teinud 13 Eesti rekordit ja võitnud 17 meistritiitlit. 
Tippspordi jättis Tõnu 1979. aastal vaid 31-aastasena. „Andsin alla, ei 
tahtnud kehvalt teha,“ ütleb Tõnu, kelle uueks väljakutseks sai teiste 
juhendamine ja ujumisspordi ümberkorraldamine uutele aegadele ko-
haseks. 

Tõnu tuntuim õpilane on kolmel korral olümpial käinud Keila poiss 
Indrek Sei. Indreku vahendusel sattus Tõnu ka Keilasse. „Mind kaasati 
juba enne Keila Tervisekeskuse, Eesti uue aja esimese kaasaegse ujula 
valmimist. Keilas on imeline aura – siin on parim lühiradadega treening- 
baas Eestis. Aga nüüd on küll viimane aeg pärast veerand sajandit kor-
ralik remont teha ja selle käigus luua ujulasse kaasaaegne võistlusval-
midus,“ tõdeb Tõnu, kes on täna ühteaegu nii Indrek Sei Ujumiskooli 
(au)peatreener kui ka aktiivselt tegev nii Ujumisliidus (mille loomisel ta 
osales) kui Harjumaa Spordiliidu juhatuses. 

Oma abikaasa Leiliga sai Tõnu tuttavaks muidugi spordilaagris – 
Elbis 1972. aastal. Kui tol ajal mäesuusatamisega tegelev Leili 18-aas-
taseks sai, abielluti kohe. Sellest on nüüd üle 50 aasta möödas. Jah, 
muidugi on ka kõik nende neli last ujumisega tegelenud. Edukamad 
neist on Eesti rekordeid ja meistritiitleid ujunud Toni ja Triin Karoliina. 
Lapselapsi on kokku kuus – nende saavutused on veel ees. 

Sõprade abil ehitatud Villa Meijeli eest hoolitsemisest, lapsepõlves 
alustatud margikogust, reisidelt kogutud tasside kogust, mäesuusata-
mistest, munitsipaalpoliitika huvist ja paljudest muudestki Tõnu tege-
mistest siin loos kirjutama ei mahu. 
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Nädal pildis

Sotsiaalkeskuses käisid teisipäeval külas Ämaris õhuturvet teosta-
va Itaalia lennusalga õhuväelased eesotsas ülema kolonel Fabio de 
Michelega. Külalistel oli kaasas mitu pitsaahju ja hulk head-paremat 
toidukraami, millest kohapeal pitsat tehti. Pitsa valmimise ootel 
mängiti üheskoos bingot ja joonistati. 

Keila linna jõulukuused süüdati Kiwanise eestvõttel traditsioonili-
selt kolmekuningapäeva õhtul Harjumaa Muuseumi lõkkeplatsil. Lu-
mise ja külmakraadidega ilmaga oli lõkke ääres mõnusalt soe. 

Esimesest jaanua-
rist alustas Keilas 
perearst 
Triinu Tepp.

Keilas uus 
perearsti- 
nimistu

Tervisekassa on alates 
1. jaanuarist 2026 kin-
nitanud Keila linna 

teeninduspiirkonda uue pere-
arsti nimistu N0862, mille 
perearst on Triinu Tepp 
(D07682) Merelahe Tervise-
keskusest. Merelahe Tervise-
keskuse ruumid paiknevad 
Vesiveski Keskuses (Tallinna 
maantee 18). 

UUDIS

Aasta teisel päeval toimetas Keila vahel hulk orienteerujaid. Nääri-
laksu nimeline võistlus sai alguse Keila lauluväljakult ja lõppes Kei-
la Kooli Põhjamaja juures. Vahepeal käidi ära Kloogal ja Leholas. 
Rada kulges mööda metsi ja võsasid, raiesmikke ja tühermaid ning 
isegi läbi raba. 

KEILA LEHT  
LEHT@KEILALEHT.EE

UUDIS

Keila linna kultuuripreemia

Tõnu Meijel
TEGIJA

Oodatakse ettepa-
nekuid Keila linna 
2026. aasta kul-
tuuripreemiale. 

Allikas: Omniva

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Alates 1. veebrua-
rist maksab stan-
dardkirja saatmine 
Eestis 1.80 eurot. 

Postiteenuse hinnatõus

Eestis 1.80 eurot, ekspresskirja 
saatmine 3.10 eurot ning tähi-
tud kirja saatmine 8.30 eurot. 
Rahvusvahelise standardkirja 
saatmine maksab 3.90 eurot, 
tähitud kirjana 8.80 eurot. 
Maksikirjade ja postipakkide 
saatmise hinnad tõusevad um-

UUDIS

bes 8% võrra, kuid täpne uus 
hind oleneb kirja või paki kaa-
lust.

Uued hinnakirjad on täis-
mahus avaldatud Omniva ko-
dulehel: https://www.omniva.
ee/hinnakirjad-erakliendile/. 

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE
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Head uut aastat, armas Keila!
Uus aasta ei alga kuna-

gi tühjalt lehelt. See 
algab sealtsamast, kus 

me eelmise lõpetasime: oma 
pooleli jäänud mõtete, lõpeta-
mata tööde ja teostamata oo-
tustega. Siiski on aastavahetus 
hetk, kus vaatame korraks taga-
si juba tehtule ja küsime endalt, 
kuhu ja kuidas soovime jõuda. 

On üks hea mõte, mis üt-
leb – üksi jõuab kiiremini, koos 
jõuab kaugemale. See põhimõte 
kehtib ka linna arengu puhul: 
väikeses ringis saab otsuseid 
teha kiiresti, kuid tasakaaluka 
arengu tagab koostöö. Keila on 
täna uues etapis. Detsembri al-
guses alustasid tööd uus voliko-
gu ja linnavalitsus ning see on 
toonud linna juhtimisse para-
tamatult teistsuguse rütmi. Kui 
üht organisatsiooni on pikalt 
juhitud samal moel, on muu-
tuse toomine pikk protsess. 
Oleme valinud tee, mis eeldab 

süvenemist ning vajab aega, et 
mõista, kuulata ja kaaluda. 

Keilas on palju asju, mis on 
hästi – meil on armas kodune 
linn, kus kõik vajalik on käe-ja-
la juures. Palju on ka teemasid, 
mis ootavad lahendusi. Linna 
arengut planeerides ei saa me 
keskenduda üksnes uutele pro-
jektidele. Sama oluline on hoo-
litseda selle eest, et olemasole-
vad teenused ja hooned oleksid 
heas seisukorras. Tervisekeskus 
ja noortekeskus on ühed näited, 
mis vajavad meie tähelepanu, 
sest need on kohad, mida kü-
lastatakse ehk kõige enam, kuid 
on jäänud investeeringute mõt-
tes tagaplaanile.

Uusi projekte planeerides 
tuleb meil endalt küsida, mil-
lised neist teenivad linna prak-
tilisi vajadusi kõige rohkem ja 
millised vajavad uuesti läbimõt-
lemist, sest rahalised võimalu-
sed on piiratud. Omavalitsuse 

tõhusaks toimimiseks tuleb 
meil teha tihedamat koostööd 
hallatavate asutustega – koolid, 
lasteaiad, kultuuriasutused jne 
– sest seal on teenuste toimi-
mine kõige tajutavam. Peame 
küsima, kus saame teha asju 
paremini ja selgemalt, et otsu-
sed oleksid vastutustundlikud 
ja pikemat perspektiivi silmas 
pidavad. Paraku ei saa ükski 
muutus sündida ilma keeruliste 
otsusteta ja neid tuleb kindlasti 
teha ka meil.

Keila peamine väljakutse ei 
ole ideede puudus. Ideid on ala-
ti rohkem kui võimalusi nende 
ellu viimiseks. Väljakutseks on 
valikute tegemine. Meil tuleb 
kogukonnana keskenduda eel-
kõige sellele, mis on vajalik ja 
millel on praktiline mõju meie 
igapäevaelule. See tähendab 
kaalutletud investeeringuid, 
olemasoleva väärtustamist ning 
valmisolekut vaadata kriitiliselt 

üle ka need plaanid, mis on küll 
toredad, kuid mitte hädavajali-
kud.

Kuid linna toimimine ei 
sõltu ainult otsustest volikogu 
saalis või linnavalitsuse kabi-
nettides. Olulist rolli mängib 
ka igaühe isiklik soov oma ko-
dukohta panustada, meie oma-
vaheline suhtlemiskultuur ja 
soov midagi päriselt ära teha. 
Heaks näiteks on möödunud 
nädalavahetusel sotsiaalmee-
dias tõstatunud tänavate hool-
duse teema. Ja õigustatult, sest 
kvaliteet jättis mitmes kohas 
kõvasti soovida. Paraku ei aita 
pahameel sotsiaalmeedias 
probleemi leevendada. Igaüks 
meist saab anda oma väikese 
panuse, kui näiteks kodutä-
naval tekkinud lumekoristuse 
probleemist otse teehooldajale 
teada annab. See on tänuväärne 
tegu, sest info jõuab kiiresti õi-
gesse kohta.

Alanud aasta annab või-
maluse värske pilguga sihte 
seada ja leida uusi võimalusi 
kogukonna ja linnavalitsuse 
koostööks. Linn kujuneb meie 
inimeste igapäevaste tegemiste 
kaudu ning iga märgatud mure 
ja tehtud ettepanek aitab seda 
paremaks muuta. 

Soovin, et alanud aasta 
tooks meile kõigile rohkem 
rõõmu koostegemistest, või-
malusi ühiste väärtuste ja pro-
jektide üle arutlemiseks, miks 
mitte vahel ka vaidlemiseks. 
Et oskaksime väärtustada seda, 
mis meil juba on, ja leiaksime 
igaüks oma võimaluste piires 
viise, kuidas meie väikest kogu-
konda liita, märgata abivajajaid 
ning leida endas jõudu olla tei-
neteise vastu heasoovlik. 

Keiu Valge
linnapea

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE 

Aasta tegu 2025  algus lk 1

tegu 2025. 
Kallid lugejad, mis on teie 

arvates 2025. aastal Keilas ol-
nud sellist, mis mõjutab võima-
likult suurt hulka kogukonda; 
või pikalt kestnud olukord, mis 
on saanud eelmisel kalendri-
aastal positiivse lahenduse; või 
perspektiivitunnetusega tehtud 
otsus, mis mõjutab Keila linna 
ja linnaelanike elu veel paljude 
aastate lõikes; või kultuuri- või 
spordisündmus, mis on olnud 
oluline, meeldejääv ja edasiviiv 
Keila linna elanikele. 

Saagu siia ka mõned lehes ka-
jastust leidnud hetked, mis toi-
metuse vaates võiksid tunnustu-
sele pretendeerida.

Kahtlemata mõjutas väga 
paljusid keilalasi üldlaulu- ja 

Aastavahetuse 
lumekoristust 
linnatänavatel ta-
kistasid ennekõike 
pargitud sõidukid. 

Sellest aastast pöördub 
Keila Leht tagasi oma va-
rasema algatuse juurde 

tuua esile need kõige-kõigemad 
Keila elu mõjutavad tegemised 
ja sündmused möödunud ka-
lendriaastal. Tuletame siinkohal 
meelde, et Aasta teo nimelist 
tunnustust valis leht lugejate 
abiga välja aastatel 2013-1017. 
Aastast 2018 võttis tunnus-
tuskonkursi korraldamise enda 
kanda Keila linnavalitsus, vali-
des linnaelanike ettepanekutele 
tuginedes igal aastal välja Aasta 
tegija ja Aasta sündmuse. Nüüd 
võtab Keila Leht teatepulga ta-
gasi ja teeb seda varasemalt väl-
jakujunenud viisil ehk toimetus 
selgitab lugejate arvamusele tu-
ginedes välja, mis on Keila aasta 

KOGUKOND
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tantsupidu, millest võttis osa 
üle tuhande Keila koorilaulja, 
rahvatantsija, rahvamuusiku ja 
orkestrandi. Kui mõelda juurde 
kõik juhendajad ja õpetajad ning 
toetavad lapsevanemad, siis mit-
mekordistub osaliste arv tunta-
valt. 

2025. aastal toimusid ka mit-
med ülelinnalised sündmused: 
traditsiooniline Keila päev ja 
pargikontsert, Keila suvemän-
gud väikestele sportlastele, las-
tekaitsepäeva perepäev ja uudne 
uudishimupäev koos iga-aastase 
kihelkonnalaadaga lauluväljakul. 
Sel aastal avati Vesiveski Keskus 
ja Lidli kauplus ning Keila Kes-
kuse katuselt toodi alla sarika-
pärg. Veebruari keskpaigas tuli 
Keilasse kokku arvestatav hulk 

rahvarõivameistreid – peeti Igor 
Tõnuristile pühendatud II rah-
varõiva konverentsi „Vabadus 
traditsiooni raames”. Aprilli lõ-
pus toimunud Jüripäevalaagris 
oli koos pea 400 skauti ja gaidi 
üle Eesti. Juuni lõpp kinkis Or-
hideepäevad, juulis peeti Kuu-
separgis väikeettevõtete päeva, 
septembris avati esimene Mon-
tessori klass, detsembri algus 
aga tõi muuseumisse Baltika 
eelpeole kokku pärandkultuuri 
kandjad üle Harjumaa. 

Terviseradadel ja spordisaali-
des toimus kaalukaid üleriigilisi 
ja maakondlikke spordivõistlusi, 
kevadisel sammuväljakutsel teh-
ti kokku 84 008 432 sammu ehk 
sammuti 67 206 km. 

Kestval raamatuaastal on 

teemakohaste üritustena silma 
jäänud Hoovilugude päev, Raa-
matupäev ning raamatukogu 
korraldatavad kohtumised kirja-
nikega kogu aasta lõikes. 

Aga mis on teie arvates see 
kõige-kõigem tegu Keilas aastal 
2025? Ootame teie mõtteid ja 
ettepanekuid kuni 2. veebruarini 
e-posti aadressil leht@keilaleht.

ee. Kes eelistab paberkirja va-
rianti, saatku või toogu oma ar-
vamus linnavalitsuse valvelauda 
Keskväljak 11. Oleme tänulikud, 
kui lisate arvamusele ka lühikese 
põhjenduse. Tulemused kuulu-
tame välja Keila linna EV aasta-
päeva kontsertaktusel ning Keila 
Lehes. Tunnustus on sümboolne 
ega too kaasa varalisi kohustusi. 
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Lumekoristusest Keila linnas  
kohaselt kõige prioriteetsema-
test kohtadest. Esmajärjekorras 
puhastatakse koolide ja lasteae-
dade juurde viivad teed, olulised 
liikumiskoridorid ning suurema 
liiklusega põhitrassid,“ selgitas 
Marika Kiin. 

Mis tingis viivituse nädala-
vahetusel Lõuna-Keila kõrvaltä-
navatel? „Koristuse algus vastas 
linna hoolduskorra nõuetele, 
kuid viivitusi siiski esines. Nen-
de peamine põhjus polnud hool-
daja tegevusetus, vaid tänavatele 
pargitud sõidukid. Nii ei saanud 
koristusmasinad manööverda-
da,“ jagas Marika Kiin. Lisaks 
olid ettevõttel tehnilised tõrked, 
koristus viidi lõpule esmaspäe-
val. 

Mullu septembrist 
hooldab Keila täna-
vaid RPE Haldus. 

Nemad korraldavad ka lumeko-
ristust. 

Linna heakorraspetsialist 
Marika Kiin ütles lehele, et Kei-
la tänavatel töötas aastavahetu-
sel üks suur lumekoristusmasin 
ja neli väiksemat masinat. „RPE 
Haldus alustas hoolduskorra 

LINNARUUM

Kas praegustes oludes kaalu-
takse ka lume väljavedu? „Vedu 
on teemaks olnud. Kui lund sa-
jab juurde, siis on nii mõnedki 
kohad problemaatilised. Näiteks 
Ülesõidu tänav. Seega tellib linn 
lumevedu vajaduspõhiselt,“ vas-
tas abilinnapea Merike Käver. 

Esmaspäeva õhtupoolikul 
arutas RPE Haldus koos linna-
juhtidega tänavate koristamist. 
Ettevõtte esindaja Mirko Maio-
rovi sõnul oli probleeme mitu. 
Alt vedas tehnika, sest ei töö-
tanud sahaga koristusmasin. Ka 
vajasid hooldusmasinate juhid 
siinsete tänavatega harjumist. 
Suurimaks murekohaks olid täis 
pargitud sõiduteed. 

Linnapea Keiu Valge ütles, et 

pahameel hoolduse ning lume-
koristuse osas oli õigustatud. 
Samas said põhjused kohtumi-
sega selgeks. „Keila linnas teede 
hooldamiseks sõlmitud lepingu 
tingimuste kohta leiab infot vee-
bilehel. Lisaks on seal välja too-
dud teehooldaja kontaktid, kuhu 
teatada probleemidest,“ soovitas 
linnajuht. 

Kahjuks tuli valvetelefoni-
le või e-mailile kaebusi vähe. 
„Kõige parem on panna preten-
sioonid meilile koos foto, kella-
aja ning asukohaga,“ lisas Keiu 
Valge. 

Probleemidest teehooldu-
ses saab teatada 24/7 hoolduse 
valve/dispetšeri telefoninumbril 
5034 4187 või e-posti aadressil: 

haldus@rpehaldus.ee. Samast leiab ka teede, tänavate ja kõnniteede 
hoolduskaardi. Infot teehoolduse kohta leiab ka linna kodulehelt: 
keila.ee/teed-ja-tanavad.
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Keila Kooli õpilaste vastuvõt-

mise tingimused ja kord

l Linnavalitsus kinnitas Keila 

Kooli õpilaste vastuvõtmise tin-

gimused ja korra ning tunnistas 

kehtetuks seni kehtinu. Ettepa-

neku uue korra kehtestamiseks 

tegi pärast kooli hoolekogu 

heakskiitu kooli juhtkond. Muu 

hulgas on korras uus sõnastus 

10. klassi vastuvõttu käsitle-

vas osas. Kümnendasse klassi 

võetakse vastu õpilane, kelle 

9. klassi põhikooli kokkuvõtva-

te hinnete keskmine on 3,8 või 

kõrgem; kelle 9. klassi kokku-

võtvates hinnetes ei olnud puu-

dulikke ega nõrku tulemusi; kes 

on sooritanud ühtsed põhikooli 

lõpueksamid 50% või kõrge-

male tulemusele riikliku õppe-

kava alusel; kes on kirjutanud 

ja esitanud motivatsioonikirja; 

kes on osalenud vestlusel (õpi-

lased, kelle keskmine hinne on 

madalam kui 4,0). Oluline muu-

tus on ka see, et kümnendasse 

klassi astumiseks esitab õpi-

lane avalduse SAIS-süsteemi 

kaudu. Muudatused tulenevad 

koolikohustuse muutumisest 

õppimiskohustuseks ning õpiea 

pikendamisest 18. eluaastani.

Sundvalduse seadmine

l Linnavalitsus seadis sund-

valduse Elektrilevi OÜ kasuks 

Ehitajate tee osale maakabellii-

ni omamiseks, majandamiseks, 

remontimiseks, asendamiseks, 

hooldamiseks, korrashoiuks, 

kasutusse andmiseks ja muul 

viisil kasutamiseks elektrivõrgu 

toimimise tagamise eesmärgil.

l Linnavalitsus seadis sundval-

duse AS Keila Vesi kasuks Nur-

me tn 1 kinnistu ning Posti ja 

Põhja tänava osale tänavaval-

gustuse rajatiste ja maakabellii-

ni omamiseks, majandamiseks, 

remontimiseks, asendamiseks, 

hooldamiseks, korrashoiuks, 

kasutusse andmiseks ja muul 

viisil kasutamiseks tänavaval-

gustuse rajatiste toimimise ta-

gamiseks.

Fassaadi renoveerimise luba

l Linnavalitsus andis loa Par-

gi tn 2b kinnistul asuva elamu 

fassaadi renoveerimiseks. Ka-

vas on soojustada välisseinad, 

pööning, sokkel ja vundament. 

Välisseintesse paigaldatakse 

värskeõhuklapid. Vahetatakse 

katusekate, lodžade piirded ja 

osaliselt välimised avatäited. 

Välisseinad krohvitakse ja vär-

vitakse.

Projekteerimistingimuste 

eelnõu

l Linnavalitsus kiitis enne jär-

jekordsele kooskõlastusringile 

saatmist heaks eelnõu Teaduse 

põik 3 kuni kahe korteriga ela-

mu püstitamise projekteerimis-

tingimuste seadmisest.

Reklaami paigaldusload

l Linnavalitsus väljastas OÜ 

Usin-TR loa paigaldada reklaam 

Luha 13a kinnistul asuva garaa-

ži otsaseinale ja eksponeerida 

seda 2026. aastal. Ühepoolne 2 

x 5 m suurune PVC reklaam on 

kinnitatud raamile ning reklaa-

mi kohal on välisvalgustid.

Linnavalitsus lühendas Allika 

Kodud OÜ välja antud kahe 

reklaami paigaldamise luba ja 

maksab tagasi enammakstud 

reklaamimaksu summas 238 

eurot.

Ehitusload

Kuigi linnal lähiajal rahalist või-

mekust ehitustöödega alusta-

da ei ole, otsustas linnavalitsus 

vastavalt projekteerija OÜ Väli 

taotlusele väljastada ehitusloa 

promenaadi ehitamiseks Jõe-

ääre, Jõekalda, Kalda põik 5a, 

Kalda tn 3a, 5a, Keila-Tallinn 

78,3-78,7 km, Linnuse tänav, 

Linnuse tänav L1, Linnuse tn 5, 

9a, Tallinna maantee, Tallinna 

mnt 14b, 16, 16a, 18, Tuula tee 

T1, Ülejõe tee, Ülejõe tee T1, 

Vesiveski sillal asuvatel kinnis-

tutel. Ehitusloa taotlemine oli 

üks projekteerija kohustustest 

linnaga sõlmitud lepingus. Sa-

muti annab ehitusloa olemas-

olu tugevama seljataguse sobi-

vast meetmest ehituseks raha 

küsimiseks.

Linnavalitsuse liikmete töö-

jaotus

l Linnapea äraolekul asendab 

teda abilinnapea Anneli Pärlin, 

viimase äraolekul abilinnapea 

Merike Käver, kui linnapea käsk-

kirjaga ei ole määratud teisiti. 

Abilinnapeade Anneli Pärlini ja 

Merike Käveri ning linnavalitsu-

se liikmete Ott Lepiku ja Merle 

Liivandi äraolekul asendab neid 

linnapea, kui linnapea käskkir-

jaga ei ole määratud teisiti.

l Linnapea Keiu Valge valdkon-

nad on üldjuhtimine, linna stra-

teegiline areng ja majanduslik 

planeerimine, linna esindamine, 

suhted avalikkusega, välissuh-

ted, arengukavad, finantsstra-

teegia ja investeeringute kava, 

linna eelarve, laenupoliitika, 

personalistrateegia, ettevõt-

lus, sotsioloogilised uuringud, 

riskianalüüs ja kriisijuhtimine, 

sisekontroll, turism, kommu-

nikatsioon (sh kriisikommuni-

katsioon), riigihanked. Linna-

valitsuse struktuuriüksustest 

on tema alluvuses finants- ja 

infotehnoloogiateenistus ning 

linnakantselei. Linna äriühingu-

test ja sihtasutustest on linna-

pea kureerida SA Keila Leht.

l Palgalise linnavalitsuse liik-

me, abilinnapea Anneli Pärlin 

töövaldkonnad on haridus, sot-

siaaltöö, noorsootöö, lastekait-

se (sh laste ja perede heaolu 

soodustav ennetustegevus), 

kultuur ja huvitegevus, sport 

(sh rahvasport), tervishoid, 

narkomaania ennetus. Linna-

valitsuse struktuuriüksustest 

on tema alluvuses haridus-, kul-

tuuri- ja sotsiaalteenistus ning 

linnavalitsuse hallatavatest 

asutustest Keila Kool, Lasteaed 

Vikerkaar, Lasteaed Miki, Keila 

Muusikakool, Keila Noortekes-

kus, Keila Kultuurikeskus, Keila 

Sotsiaalkeskus, Harju Maakon-

naraamatukogu ja Harjumaa 

Muuseum.

l Palgalise linnavalitsuse liik-

me, abilinnapea Merike Käveri 

töövaldkonnad on planeerin-

gud, ehituse ja maaga seotud 

toimingud, keskkond, heakord 

ja haljastus, jäätmemajandus, 

veevarustus ja kanalisatsioon, 

linnavara haldus, energiama-

jandus, transport ja liiklus-

korraldus, teedeehitus ja kor-

rashoid, kohalikud maksud. 

Linnavalitsuse struktuuriük-

sustest on tema alluvuses ma-

jandus-, ehitus- ja keskkonna-

teenistus ning äriühingutest ja 

sihtasutustest AS Keila Vesi ja 

OÜ Keila Tervisekeskus.
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Новогоднее обращение мэра 
Кейу Валге
Новый год никогда не начинается 
с чистого листа, а с того же места, 
где мы остановились в предыду-
щем: с незавершенных мыслей, 
незавершенной работы и ожида-
ний. Но канун Нового года — это 
момент, когда мы оглядываемся 
на то, что уже сделали, и спраши-
ваем себя, куда и как мы хотим 
прийти. Новый год дает возмож-
ность ставить цели с новой пер-
спективой и находить новые воз-
можности для сотрудничества 
между сообществом и городом. 
Город формируется повседневной 
деятельностью наших жителей, и 
каждая замеченная нами пробле-
ма и каждое наше предложение 
помогают сделать его лучше. Я 
желаю, чтобы новый год принес 
нам всем больше радости от со-
вместной работы, возможности 
обсуждать общие ценности и про-
екты, а иногда даже спорить. Что-
бы мы смогли ценить то, что у нас 
уже есть, и чтобы каждый из нас в 
пределах своих возможностей на-
шел способы объединить наше не-
большое сообщество, заметить 
нуждающихся и найти в себе силы 
быть добрым друг к другу (стр.3).

Культурная премия Кейла
Пришло время выдвинуть канди-
датов на получение культурной 
премии Кейла. Культурная пре-
мия присуждается целью призна-
ния поощрения тех, кто способ-
ствует развитию культурной 
жизни города. При присуждении 
премии культурная жизнь рассма-
тривается в более широком смыс-
ле, включая творчество, образова-
ние, воспитание, науку, народную 
культуру, спорт и другие области. 
Получателя(-ей) премии опреде-
ляет городское собрание на осно-
вании решения комиссии по куль-
туре. 
Предложения можно подавать в 
письменной форме до 15 января 
2026 года по электронной почте 
на адрес klv@keila.ee, либо по по-
чте по адресу: Keskväljak 11, Keila. 
(стр.2).

Событие года 2025
С этого года Keila Leht возвращает-
ся к выбору наиболее важных дей-
ствий и событий, оказавших влия-
ние на жизнь Кейла за прошедший 
календарный год. Напоминаем, 
что премия присуждалась ранее 
газетой в 2013-2017 годах. С 2018 
года по 2024 год организацией 
конкурса занимался город. Доро-
гие читатели, что по вашему мне-
нию, является самым важным де-
лом либо событием в Кейла в 2025 
году? Был ли это праздник песни 
и танца, в котором участвовало бо-
лее тысячи горожан, либо Keila 
päev или какой либо другой празд-
ник города, либо спортивное ме-
роприятие или что-нибудь еще - 
мы ждем ваших мыслей и 
обоснованных предложений до 2 
февраля по электронной почте 
leht@keilaleht.ee. Результаты будут 
объявлены на концерте, посвя-

щенном годовщине Дня независи-
мости Эстонии в Кейлa и в Keila 
Leht. (стр.3).

Новый семейный врач
С 1 января 2026 года Tervisekassa 
утвердилa новый список семей-
ных врачей N0862 для обслужива-
ния города Кейла, новым семей-
ным врачом является Триину 
Тепп (D07682) из медицинского 
центра «Мерелахе». Помещение 
медицинского центра «Мерелахе» 
находится в торговом центре «Ве-
сивески» (Таллинна маантее, 18). 
(стр.2).

Повышение цен на почтовые 
услуги
В конце прошлого года компания 
Omniva объявила, что на основа-
нии постановления министра по 
делам регионов и сельского хозяй-
ства с 1 февраля повысится стои-
мость отправки писем и посылок 
универсальной почтовой служ-
бой. Цель изменения – прибли-
зить стоимость почтового отправ-
ления к фактической стоимости 
предоставления услуги, чтобы 
обеспечить устойчивость почто-
вой службы в Эстонии. Таким об-
разом, с февраля отправка стан-
дартного письма в Эстонии будет 
стоить 1,80 евро, экспресс-письма 
– 3,10 евро, а заказного письма – 
8,30 евро. Отправка международ-
ного стандартного письма будет 
стоить 3,90 евро, а заказного пись-
ма – 8,80 евро. Цены на отправку 
крупных писем и почтовых посы-
лок вырастут примерно на 8%. 
Полный прайс-лист опубликован 
на сайте Omniva. (стр.2).

Об уборке снега в Кейла
Улицы Кейла обслуживает компа-
ния RPE Haldus, которая также 
организует уборку снега. В первые 
дни года работала одна большая 
снегоуборочная машина и четыре 
машины меньшего размера. Ком-
пания RPE Haldus начала уборку с 
наиболее приоритетных мест. Ос-
новной причиной задержек были 
припаркованные на улицах авто-
мобили, которые мешали работе 
техники. В понедельник днем 
компания RPE Haldus обсудила 
уборку улиц с городскими властя-
ми. По словам представителя ком-
пании Мирко Майорова, было не-
сколько проблем. Техника вышла 
из строя, так как не работала убо-
рочная машина с отвалом. Води-
телям техники также нужно было 
привыкнуть к местным улицам. О 
проблемах с содержанием дорог 
можно сообщить круглосуточно-
му дежурному/диспетчеру по те-
лефону 5034 4187 или по элек-
тронной почте: haldus@rpehaldus.
ee. Там же можно найти карту со-
стояния дорог, улиц и тротуаров. 
(стр.3).

Хронология городa Кейла в 
2025 году
Традиционно в начале нового 
года Keila Leht подводит итоги 
прошедшего года. На этой неделе 
итоги первого полугодия. (стр.6).
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Linnavolikogu istungil katseta-

ti olemasoleva tehnika baasil 

videoülekande süsteemi. Ot-

seülekannet ei toimunud, kuid 

istung salvestati, et hinnata 

heli ja pildi kvaliteeti selle 

avaldamiseks ja järgmiste 

salvestamiseks, sobivusel ka 

otseülekande tegemiseks.

Keila linna 2025. aasta eel-

arve III lisaeelarve

l Linnavolikogu võttis vastu 

Keila linna 2025. aasta III lisa-

eelarve, millega suurenevad 

linna eelarves põhitegevuse 

tulud 374 341 eurot, põhitege-

vuse kulud 342 191 eurot ja in-

vesteerimistegevuse kulud 32 

150 eurot. Maksutulud suure-

nevad 118 000 eurot, sellest tu-

lumaksu arvelt 90 000 eurot. 

Sellest summast suunati teede 

ja tänavate korrashoiu kulu-

deks 70 000 eurot, Keila linna 

jäätmejaama tegevuskuludeks 

10 000 eurot ja tänavavalgus-

tuse hooldus- ja korrashoiuku-

ludeks 10 000 eurot. Reklaa-

mimaksust laekunud 10 000 

eurot ja teede ja tänavate sul-

gemise maks summas 18 000 

eurot suunatakse jäätmekäit-

luse valdkonda linnaelanikele 

tehtud väljamaksete kuluks.

Keila linna 2026. aasta eel-

arve I lugemine

l Linnavolikogu viis läbi Kei-

la linna 2026. aasta eelarve 

I lugemise ja suunas selle II 

lugemisele. Linnavalitsuse 

esitatud eelarve eelnõus on 

põhitegevuse tulude mahuks 

kavandatud 28 032 862 eu-

rot, põhitegevuse kuludeks 26 

250 018 eurot, investeerimis-

tegevuseks on planeeritud -1 

442 000 eurot, vahendid fi-

nantseerimistegevuseks -1 091 

144 eurot ja likviidsete varade 

muutus summas -750 300 eu-

rot. Eelnõus on ka ettepanek 

Keila linna 2026. aasta eelar-

vest makstavate toetuste mää-

radeks.

Haridusseadusest tuleneva 

ülesande delegeerimine

l Linnavolikogu delegeeris 

Eesti Vabariigi haridusseaduse 

§ 103 lõikes 3 linna pädevusse 

antud küsimuste lahendamise 

Keila linnavalitsusele kui täi-

tevorganile. Nimetatud hari-

dusseaduse sätte järgi selgitab 

õppimiskohustusliku lapse elu-

kohajärgne vald või linn välja 

õppimiskohustuse täitmata 

jätmise põhjused ja õppimis-

kohustuse täitmist toetavad 

meetmed ning korraldab meet-

mete rakendamist ning korral-

dab koolitusi ja nõustamist õp-

pimiskohustust mitte täitvate 

laste seaduslikele esindajatele, 

et toetada neid õppimistingi-

muste loomisel. Punkti 3 alusel 

kehtestab linnavalitsus õppi-

miskohustuse täitmise tagami-

seks korra, milles määrab ame-

tikoha või struktuuriüksuse, 

mille ülesandeks on rakendada 

õppimiskohustuse täitmiseks 

meetmeid.

Keila linna esindajate nime-

tamine Eesti Linnade ja Val-

dade Liidu üldkoosolekule ja 

volikokku

l Linnavolikogu nimetas Keila 

Linnavolikogu volituste ajaks 

Keila linna esindajad ja nen-

de asendajad Eesti Linnade ja 

Valdade Liidus (ELVL). ELVL 

üldkoosolekul on Keila Linna-

volikogu esindajad Ahti Noor 

(tema asendaja Reigo Rozin) ja 

Ain Lang (tema asendaja Jaan 

Murdla) ning Keila Linnavalit-

suse liikmena Keiu Valge (tema 

asendaja Ott Lepik) ja Anneli 

Pärlin (tema asendaja Merike 

Käver). Eesti Linnade ja Valda-

de Liidu volikogus esindavad 

Keila linna Keiu Valge (asen-

daja Ain Lang) ja Anneli Pärlin 

(asendaja Ahti Noor).

Keila linna esindajate nime-

tamine Harjumaa Omavalit-

suste Liidu liikmete esindaja-

te üldkoosolekule

l Harjumaa Omavalitsuste 

Liidu volikogus esindab Keila 

linna linnavolikogu liikmena 

Ahti Noor (asendaja Ain Lang) 

ja linnavalitsuse liikmena Keiu 

Valge (asendaja Anneli Pärlin).
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Kuidas sattusid meie kooli 
huvijuhiks?

Ausalt öeldes – juhus, saatus 
ja natuke tutvusi! Üks tuttav 
soovitas mind siia ning võeti 
ühendust. Mul lõid silmad sä-
rama ja mõtlesin: „See on see 
koht, kus ma saan lõpuks oma 

Mis mulje jättis Keila Kool uuele huvijuhile ja mis
lk 2

ideede karnevali valla päästa!” 
Ja siin ma nüüd olen.

Kas Sul on mõni huvitav või 
naljakas fakt enda kohta, mi-
da soovid jagada?

Ma jumaldan näitlemist ja 
olen lasteteatris näitleja. Aeg-
ajalt käin ja rõõmustan lapsi.

Millise kolme sõnaga Sa end 
kirjeldaksid? 

Elav, sõbralik ja väga meeldib 
suhelda.

Miks on Sinu arvates kooli 
huviharidus tähtis?

Huviharidus on nagu kooli 
mootoriõli – ilma selleta läheb 
kõik kuivaks ning krigisevaks. 
See annab võimaluse särada 
ka neil, kes tunnikontrollis ei 
hõiska. Lisaks – nalja peab ka 

saama, muidu lähevad Exceli 
tabelid silme ees tantsima.

Milline oli Sinu esimene mul-
je meie koolist ja siinsetest 
õpilastest?

Esimene mõte oli „Issand kui 
suur kool! Kas siia sisse saab 
ka kaardi või GPSi?” ja teine 
mõte oli „Vau, need õpilased on 
ikka teravad pliiatsid ja veel nii 
värvilised ka!”

Kas oled varem noortega töö-
tanud?

Jah, mitte ainult töötanud – 
ma olen nendega tantsinud, 
laulnud, meisterdanud, maa-
ilma parandanud ja kord isegi 
pannkooke loopinud (aga see 
on pikem lugu jälle). Huvijuhi 
töö pole mulle võõras ja ma ei 
kujutaks ette, et ma teeks mi-
dagi muud.

Millised on Sinu eesmärgid 
või plaanid huvijuhina?

Tahan, et igal õpilasel oleks 
vähemalt üks hetk aastas, kus 
ta tunneb: „See oli täiega minu 
päev!” Ja noh, kui saaks igasse 
nädalasse vähemalt ühe vau-
momendi, oleks ideaalne.

Keila Koolis on traditsioon 
korraldada sõbrapäeva play-
box’i. Kas see toimub ka sel-

lel aastal ja mida saaks teha, 
et seda veel ägedamaks muu-
ta?

Oh jaa, playbox tuleb – ja see-
kord võib-olla isegi tossumasi-
nate ja roosade plahvatustega 
(okei, mitte sõna otseses mõt-
tes plahvatused, rahu!). Äge-
damaks saab alati teha näiteks 
õpetajate osalusega… või oota-
matu üllatusesinejaga? 

Kas on mõni uus tegevus või 
üritus, mida tahaksid korral-
dada?

Mul on terve vihik ideid täis, 
aga näiteks öökool – mitte õp-
pimiseks, vaid hoopis elamus-
teks! Taskulambimatkad, sa-
lajased missioonid, šokolaadi-
fondüü ja lugude jutustamine. 

Mis aitab Sinu arvates kõige 
rohkem heale koolivaimule 
kaasa?

Naer. Päris naer. Mitte see, 
mis tuleb siis, kui keegi komis-
tab (kuigi olgem ausad... vahel 
on see ka naljakas), vaid hoo-
piski see, kui tunned, et sul on 
siin koolis oma koht. Kui sind 
kuulatakse, märgatakse ja va-
hel ka mõne šokolaadiga ülla-
tatakse.

Tähe Lilleorg

Pilt: erakogu

Õppimismeetodid tänapäeval:
kas aeg on muutusteks?

UURING
Milline oleks talv

inimesena?

lk 3

lk 3

Intervjuu
Miriam
Märteniga

lk 2

 
ARVAMUS

Kuidas positiivse meedia
tarbimine muutis

minu elu

on tema eesmärgid kooliga seoses? Keila Kooli

Sellest sügisest on Keila Koolis uus huvijuht 
Kadri Ainsalu. Õpilastel on alati soov koolitöö 
kõrvalt erinevatel üritustel käia, aga mis üritu-
si koolis võiks korraldada? Tegime huvijuhiga 
lähemalt tutvust ja uurisime, mida saab kooli 
huvieluga seoses oodata. Küsisime traditsioo-
nilise sõbrapäeva playbox’i toimumise kohta ja 
rääkisime võimalikest üritustest, mida koolis 
korraldada võiks.

uus huvijuht andis Noortelehele intervjuu

Pilt: erakogu
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Saada Noortelehele oma arvamuslugu: keila.noorteleht@gmail.com 

Tänapäeval on kõik seotud meediaga. Poliitika, kultuur ja 
haridus sõltuvad massimeedias avaldatavate artiklite ja peal-
kirjade sisust. Elame ajal, kus meedia mõjutab meie makse, 
võimalusi ja igapäevaelu. Tihti vaieldakse selle üle, kas noor-
te kasutatav sotsiaalmeedia on positiivse või negatiivse mõju-
ga. On tore mõelda, et internet on hea koht loovuse arenda-
miseks. Optimistlikud inimesed arvavad, et hea trumpab üle 
kurja. Kui vaadata sotsiaalmeediat, näeme, et platvormid, 
nagu TikTok, YouTube ja Instagram, nurjuvad sisu kontrol-
limises ja ltreerimises. Internet on täis vägivalda, viha õhu-
tamist ning ükskõiksust. Ma leian, et negatiivsust ja realist-
likkust on vaja, et laiendada noorte poliitilist silmaringi, aga 
kuskil on piir ja vägivallani ei tohiks jõuda.

Ma olen tänaseks saanud 15-aastaseks. Sain oma esimese 
telefoni algkooli minnes ja algselt kasutasin seda vaid suht-
lemiseks ja mängude mängimiseks. TikTokini jõudsin, kui 
sain kaksteist. Kõikidel mu klassikaaslastel oli see rakendus, 
seega mul pidi ka olema. Olen üllatunud, et suutsin võrreldes 
teistega end sotsiaalmeediast nii kaua eemal hoida. Lapse-
põlves veetsin aega endast vanemate lastega ja vaimselt kas-
vasin ma kiiresti suureks. Ma olin 12-aastaselt moraalid ja 
väärtused enda jaoks enam-vähem paika pannud – prioritee-
diks oli teha kunsti ja koolis hakkama saada. Sellega seoses 
suutsin meedia oma kasuks pöörata. Leidsin selle positiivse 
külje ja see aitas mul keskenduda oma unistustele. Öeldak-
se, et kool tapab loovuse ja selles süüdistatakse tihti õppe-
meetodeid, kus puuduvad loovad ülesanded. Mina ütleks, et 
süü on ka kaasõpilastel. Ühel hetkel tundsin ma, et kunsti 
loomine ja esitamine oli häbiväärne tegevus. Kõik, mis oli 
ebatavaline, oli kohe piinlik. Aga siis leidsin ma meedia kau-
du endale tuge. Sain aru, kui suur on maailm ja kui eba-
oluline on minu koolikaaslaste arvamus. 

Kuidas positiivse meedia
tarbimine muutis minu elu 

ja söögivahetund umbes tund 
aeg. Kool algas 7.25 ja lõppes 
14.15. Kooli ja koju sain sõita 
kollase koolibussiga. Pärast 
tunde olid trennid ja huvirin-
gid, mis olid kooli korralda-
tud ja kinni makstud. Spordi-
alad oli jaotatud kolmeks: sü-
gis-, talve- ja kevadspordiks. 
Aastas sai teha kolme erine-
vat spordiala. Lisaks olid veel 
tantsuesinemised, muusikal 
ning teater.

Millised ained või projektid 
Sulle kõige rohkem meeldi-
sid?

Minu lemmikud olid tantsu-
tunnid ja USA ajalootund.

Kas osalesid ka koolivälis-
tes tegevustes või huvirin-
gides?

Vahepeal mängisin tennist. 
Kooliväliseid tegevusi eriti 
palju polnudki. Koolipoolselt 

Kuidas erineb Ameerika 
koolisüsteem Eesti omast?

Ameerikas olid iga päev sa-
mad tunnid. Esimesel pool-
aastal oli mul neli ainet ja tei-
sel poolaastal uued neli. Ko-
hustuslikud ained olid loo-
dusõpetus, ajalugu/ühiskon-
naõpetus, inglise keel ja ma-
temaatika. Lisaks oli neli va-
likainet. Tunnid olid 82minu-
tilised, vahetunnid 6 minutit 

Sain aru, kui suur on maailm ja 
kui ebaoluline on minu kooli-
kaaslaste arvamus.

Ühel hetkel nägin lmi „Dead Poets Society”. See lm toob 
vaatajateni uue perspektiivi elust, kus meditsiin, teadus ja 
inseneeria on vaid elu ülalpidamise abivahendid. Aga muu-
sika, kunst, kirjandus, armastus, teater – need on asjad, mil-
le nimel me elame. Minu aju esisagar peaks arenema alles 10 
aasta pärast, aga mul on tunne, et see lm kiirendas seda 
protsessi umbes poole võrra. Ma jõudsin endas selgusele ja 
sain aru, et ma pole loodud üheksast viieni arvuti taga tööd 
tegema. Elu on liiga lühike, et veeta see palgatöölisena, ja liiga 
pikk, et sellist tööd üldse ära kannatada. 

Ma tarbin positiivset meediat ja ma tahaks, et teisedki seda 
teeks, sest siis hakkab positiivne mõtlemine levima ja sellega 
väheneb depressiooni, vägivalla ja ärevuse esinemine. Leian, 
et olen nende väheste optimistide seas, kes pole veel elu suh-
tes alla andnud ning kes näevad internetti kui arendavat ja 
kogukonda kokku toovat abivahendit. Kõik, kellel on unistu-
sed, peaksid nende poole pürgima. Kui tunned koolis häbi, et 
soovid saada kirjanikuks, näitlejaks, kunstnikuks, tantsi-
jaks või muusikuks, siis pea meeles, et kool on lihtsalt väike 
osa sinu elust ja tulevikus leiad sa oma inimesed, kes sind 
toetavad ja hindavad just sellisena, nagu sa oled.

A
R
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osalesin ag football’is, jooks-
mises, muusikalis ja softball-
’is.

Kuidas suhtusid Su Ameeri-
ka klassikaaslased välisõpi-
lastesse?

Ameeriklased olid muidugi 
vahetusõpilaste vastu uudis-
himulikud, aga kuna kool oli 
suur, igas tunnis olid erine-
vad inimesed ja igal aastal oli 
koolis neli vahetusõpilast, siis 
ei olnud see midagi nii erilist 
kui näiteks Eestis.

Millised kultuurilised erine-
vused üllatasid sind eelkõi-
ge? Kas nendega oli raske 
kohaneda?

Võib-olla kõige erinevam oli-
gi see, kuidas ameeriklased 
suhtlevad ja kui rõõmsameel-

sed nad tihtipeale tunduvad. 
Samas oli mul vahepeal raske 
sõpru leida ja end nendega 
täiesti mugavalt tunda.

Mis on midagi Ameerikast, 
mida sa Eestis oled igatse-
ma hakanud?

Vahepeal igatsen ma ikka 
veel Ameerikat, neid inimesi, 
kellega hästi läbi sain, lihtsa-
maid koolipäevi, ülepaisuta-
tud pühi ja head toitu.

Milliseid oskusi see koge-
mus sinus arendas?

Kõige olulisem, mida Amee-
rikast õppisin, on see, et sõp-
rade leidmiseks peab ise väga 
palju pingutama ning julge-
ma astuda ise inimeste poole. 
Arvan, et see kogemus laien-
das mu silmaringi.

Ameerikas vahetusõpilasena õppimine pakub 
võimalust näha uut kultuuri ning panna end 
proovile täiesti teistsuguses elukeskkonnas. 
Miriam Märtenile avanes see võimalus ning ta 
veetis aasta Ameerika koolisüsteemi, tavade 
ja inimestega kohanedes.

Vahetusõpilasena Ameerikas – Miriam 
Märteni kogemus

Pildid: erakogu

Tähe Lilleorg

Teisipäeval, 25. novembril 
toimus Keila Koolis gümna-
sistidele kliimakohviku päev.

Mis on kliimakohvik? Klii-
makohvik on avatud ja mitte-
ametlik vestlusruum, kus ini-
mesed saavad jagada oma 
mõtteid, ideid, muresid ja la-
hendusi kliimateemadel, 
kuulata esinejaid ja eksperte 
ning algatada uusi ühistege-
vusi. Päev algas loenguga, mi-
da andis Kliimaministeeriumi 
nõunik Maris Arro. Teise ja 
kolmanda ploki ajal toimus 
12 erinevat töötuba.

Keila Kooli abituriendi ning 
õpilasesinduse presidendi 
Karmel Jano kokkuvõte ja 
hinnang töötoale „Kliima-
muutused ja tunded” (läbivii-
ja Peaasi.ee koolitaja Nele 
Mets):

„Kliimamuutused võivad 
tekitada igasuguseid tundeid, 
näiteks kurbust, viha ja hir-
mu, mis on seotud meie mõ-
tetega ja kogemustega. Töö-
toas kasutasime tunnetera-
tast, et paremini mõista eri-
nevaid emotsioone ja selliseid 
nähtusi nagu kliimaärevus ja 
ökolein. Rääkisime, et kuigi 
tundeid valida ei saa, saame 
õppida neid märkama ja pa-

remini mõistma. Uurisime, 
kuidas ära tunda, milline mõ-
te on toetav ja milline mitte. 
Samuti saime tutvuda meeto-
ditega, mis aitavad tugevate 
tunnetega toime tulla. Posi-
tiivse enesetunde hoidmiseks 
soovitati nii meid kui ka kesk-
konda toetavaid vaimse tervi-
se vitamiine (mida saab tarbi-
da just looduses).”

Päev lõppes paneeldiskus-
siooniga kliimateemadel. En-
da arvamuse andsid oma ala 
asjatundjad, gümnasistid 
ning linnakodanikud. Paneel-
diskussioonist võtsid osa Tal-
linna Loomaaia loodushari-
duse spetsialist Kaari Uibo-
mägi, Keila linna abilinnapea 
Inge Angerjas, Tallinna linna 
ruumilise planeerimise koor-
dinaator Cecilia Eero, Keila 
Kooli raamatukoguhoidja, 
pereisa ja linnakodanik Priit 
Siig, Keila Kooli õpilasesindu-
se asepresident Emma-Mia 
Kübard ning abituriendid 
Koit Kukk ja Mattias Mitro 
Lyra. Arutati keskkonnaküsi-
muste üle ning avaldati arva-
must tuleviku parendamise 
osas. 

Oli inspireeriv ja õpetlik 
päev.

Täname Keila Kooli bioloo-
giaõpetaja Inga Kangurit klii-
makohviku korraldamise ja 
koordineerimise, Keila abilin-

napead Inge Angerjat projekti 
kirjutamise ja Rohelise Kooli 
töörühma õpilasi ning güm-

nasiste ürituse sujuva läbivii-
mise eest.

Kliimakoviku päev Keila Koolis
Mariann Reis

Pildid: Kristo Miikael Zujev
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Ingel-Elise Sagadi
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„Kujutluses näen talve eel-
kõige kui rahulikku ja intro-
vertset noort poissi. Ta kan-
naks valget pikka karvast ka-
sukat, tumedat läkiläkit ja to-
hutuid musti saapaid. Arvan, 
et talv oleks kindlasti inime-
ne, kes oma loomult tunduks 
müstiline ning külm, kuid lä-
hemalt tundma õppides oleks 
ta maailma parim probleemi-
de kuulaja.”

Keiti Varb, õpilane, vanus 18

„Talv oleks see sõber, kes tu-
leb külla kutsumata, jääb lii-
ga kauaks ja keerab radiaato-
rid põhja. Kannaks 24/7 kar-
vaseid susse ning liiga suurt 
mantlit, mille taskutest leiab 
ainult külmunud porgandeid 

ja kadunud kindaid. Räägiks 
kogu aeg, et „värskes õhus on 
mõnus!”, ise samal ajal ham-
bad klõbisemas. Kui tal tuju 
paha, puhuks ta sulle näkku 
põhjatuult, aga kui hea tuju, 
lööks teed täis sädelevaid lu-
mehelbeid nagu TikToki lt-
ril. Tuleks alati kohale kuu-
ma šokolaadiga, aga jooks ise 
poole ära. Ja muidugi punni-
taks iga nurga alt vaata-kui-
ilus-ma-olen talve võlumaail-
ma pilte.

Kokkuvõttes: veidi tüütult 
külm, aga nii omamoodi ar-
mas, et igal aastal tahaks ta 
ikka uuesti külla kutsuda.”

Kadri Ainsalu, huvijuht, va-
nus 37
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tamatult ja enamjaolt ebamu-
gavalt vara. Tema poole oleks 
keeruline pöörduda, sest pole 
kindel, kas üleni valgesse ka-
sukasse või vähemasti här-
malõngadesse mässitud saa-
bunu on härra või proua. Nii 
ongi võõrustajad eri maades 
selleski osas eri arvamustel. 
Meil, eestlastel, ei ole eriti va-
het, sest suhtume kõigisse 
inimestesse ühtviisi (kahtle-
valt ja ettevaatlikult). Venela-
sed on kindlad, et nii käreda 
iseloomuga külaline nagu 
сударыня Zima saab olla ai-
nult naine. Saksamaal juha-
tatakse talv härrasmeeste 
tualetti kui herr der Winter. 
Igal juhul märgatakse tema 
saabumist kindlasti. Kui mit-
te muust, siis kommunaalar-
vete tõusust ja libedaohvrite 
hulgast traumapunktis raud-
selt.”

anonüümne, õpetaja, vanus 
varsti 60

„Joodik, väga väsinud ning 
räsitud olemisega, külmad 
käed ning väsinud nägu, va-
hest näpu vahel suitsukoni, 
vettinud või jäätunud räba-
lais riietes ja lonkava sammu-
ga. Vihkab teisi ning vannub, 
sülitab igale poole ja väldib 
kõiki.”

anonüümne, õpilane, vanus 
16

Uuring: Milline oleks talv inimesena?

Põhjused Noortelehega liitumiseks
teid.

7. Uus aasta, uued või-
malused. Uue aasta algus on 
ideaalne aeg proovida midagi 
uut, seada eesmärke ning as-
tuda välja oma mugavustsoo-
nist. Keila Noortelehega liitu-
mine võib olla just see samm, 
mis avab uusi uksi ja annab 
väärtusliku kogemuse.

toob uusi teemasid ja välja-
kutseid, seega igav ei hakka. 
Samas on meie ajalehe tiimi-
töö paindlik ning sobib hästi 
kooli kõrvale.

6. Uued tutvused. Noor-
teleht ühendab aktiivseid ja 
loovaid noori. Koos töötamine 
loob hea meeskonnatunde ja 
sageli ka toredaid sõprussuh-

Põhjused, miks uuel aastal 
Noortelehega liituda:

1. Võimalus enda hääl 
kuuldavaks teha. Saad aval-
dada oma mõtteid, arvamusi 
ja ideid teemadel, mis Sind ja 
teisi noori päriselt puuduta-
vad. Sinu kirjutatu võib keda-
gi inspireerida, aidata või ise-
gi panna maailma teise nurga 
alt vaatama.

2. Loovuse ja eneseväl-
jenduse arendamine. Noor-
telehes saad katsetada erine-
vaid ajakirjandusžanreid – 
kirjutada artikleid, intervjuu-
sid, arvamusi, arvustusi, luu-
letusi, horoskoope ja veel pal-
ju muud. 

3. Praktilised oskused 
tulevikuks. Osalemine Noor-
telehes õpetab vastutuse võt-
mist, meediatööd, ajaplanee-
rimist ja meeskonnatööd. Ni-
metatud oskused on väärtus-
likud igal erialal ning tulevad 
kasuks ka edaspidises elus.

4. Hea täiendus CV-le. 
Noortelehes tegutsemine näi-
tab Sinu aktiivsust ja uudis-
himu. Selliseid omadusi hin-
davad nii koolid kui ka tule-
vased tööandjad.

5. Põnev ja vaheldusrikas 
tegevus. Iga uus lehenumber 

Järgnev arvamus ei ole sel-
leks, et kritiseerida ega maha 
teha tänast haridussüsteemi 
ega haridustöötajaid, vaid on 
mu isiklik vaade õppimismee-
toditest.

Põhikool – keskkool – üli-
kool on tänapäevase õppimis-
teekonna norm. Mis aga selle-
ga kaasneb? Eksamid, kont-
rolltööd, uurimistööd, kaits-
mised ja raamatute lugemi-
sed. Kõlab üsna morbiidselt 
või mis? Kas teil ei ole tunnet, 
et kümnendeid kestnud ta-
vad võiksid ühel hetkel värs-
kendust saada?

Olles lõpetanud hiljuti güm-
naasiumi ja nüüd esimese se-
mestri ülikooli pinki nühki-
nud, on mul tekkinud küsi-
mus, kas nii peabki õppimine 
välja nägema. Kas kontrolltöö 
või eksamitulemus kirjeldab 
inimese intelligentsi ja loob 
talle võimaluse edaspidiseks 
eluks? Ma ei usu, et see nii 
peaks olema.

Me keskendume liialt aka-
deemilistele tulemustele ning 
unustame ära inimese loo-

muliku intelligentsi. Kõik me 
oleme erinevad ja ma usun, et 
võiksime seda rohkem esile 
tõsta. Iga inimene on hea mil-
leski ja me ei saa sundida te-
da olema hea milleski, milles-
se ta ei usu. 

Jah, mõistan, et pole võima-
lik kõigi inimeste soove eraldi 
täita, kuna see lihtsalt on lii-
ga suur maht. Aga siiski saa-
me olla tolereerivad selle suh-
tes, et kõik me oleme erinevad 
jantugevad eri valdkondades.

Tänapäeval paneme me õpi-
lase fakti ette, et kui ta soori-
tab kontrolltöö kõrgemale tu-
lemusele, siis on tema targem 
kui mõni teine madalama tu-
lemusega. Kool on keskkond, 
kus oluline on tulemus, mitte 

oskuste omandamine. See on 
miskit, mis peab muutuma!

Tuleb leida teisi alternatiiv-
seid meetodeid, kuidas hin-
nata õpilase teadmisi ja intel-
ligentsi. Ma ei väida, et kont-
rolltöid ei tohiks olla, ei väida. 
Neid tuleks kasutada ja hin-
nata teisel viisil.

Teadmiste kontrollid peak-
sid muutuma tulemusele rõ-
humisest teadmiste omanda-
mise vahendiks. On vaja leida 
õpilaste jaoks motivaator, 
miks tal seda elus vaja läheb 
ja kuidas see tema enda huvi-
dega seostub.

Meie erinevus ei ole patt, see 
on ilu, mis lisab rikkalikkust 
ühiskonda.

Õppimismeetodid tänapäeval:
kas aeg on muutuseks?

Patrick Enok

Pilt: pexels.com

Talvel on alati olnud mitu nägu nii metafooriliselt kui ka füüsiliselt: 
lumevaene ja pakaseline, porine ja vihmane, pehmelt lumine ja külma 
tuulega. Talv on meile kõigile mingil määral erinev, kasvõi iseloomu 
või välimuse poolest. Sellest uurimusest saamegi teada, kuidas eri ini-
mesed talve kui inimest näevad ja kirjeldavad.

noor kevad selle üle võtab.”

anonüümne, riigitöötaja, va-
nus 38

„Ma ei oska öelda, mis soost 
talv oleks, seega ütleme, et ta 
on, misiganes ta olla tahab. 
Arvan, et Talvel oleksid pikad 
lokkis kohevad valged juuk-
sed, mis on täis sädelust ning 
läigivad valguses. Tal oleksid 
pehmed ja lahked silmad, mis 
vaataksid sind äärmise kan-
natlikkusega, sellised jäätu-
nud sinised. Ma arvan, et Tal-
vele meeldiks inimesi kallista-
da, lohutada neid, kes seda 
vajavad, ja mängida nendega, 
kes tahavad. Talv ei jääks ku-
nagi väga kauaks, suurema 
osa aastast oleks ta hõivatud. 
Talle meeldiks teha kingitusi 
inimestele, kellest hoolib, ja 
kinkida maiustusi neile, kes 
talle kallid. Talv armastaks 
rahu, vaikust, tähti, seega ta 
hoolitseks selle eest, et öö pü-
siks kauem, et ta saaks tae-
vast mõnusas vaikuses imet-
leda. Talv tunneks end siiski 
üksildasena ning sooviks, et 
rohkem inimesi tema juurde 
jääks selle asemel, et end pei-
ta, aga ta ei saa neid distantsi 
hoidmises süüdistada.”

Sloock, õpilane, vanus 17

„Talv oleks see külaline, kes 
saabuks alati kutsumata, oo-

„Talv inimesena oleks valges 
kuues hallipäine vana naine. 
Haarates möödujaid oma vä-
gagi jäiste kätega, sosistaks 
ta neile kõrva vihiseva külma 
hingeõhuga: „Veidi tuleb veel 
kannatada!”. Ta jalutaks ringi 
mööda pargi- ja metsaradu 
ööd ja päevad, nukralt ja nor-
gus, valge kuue saba lohise-
mas mööda märga ja mudast 
teerada, aeg-ajalt kiigates nii 
paremale kui vasakule, just-
kui otsides kaaslasi, kellele 
oma sõnumit edasi anda. Te-
ma valge ja kortsus nahk 
kondisel näol peegeldab möö-
dunud aastate külmasid ning 
jäigad luud ning liigesed ku-
mavad aastatepikkuse niis-
kuse mõju, kannatusi ja valu. 
Ometi läbi raskuste ja valu 
jätkab ta oma teekonda, kuni 

Pildid: pexels.com
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Töö/kool – Inimesed märkavad sinu puudumist ning võivad 
sulle seda nina alla hõõruma hakata. Edasilükatud kohustu-
sed tekitavad metsikul kiirusel pingeid. Kui sa aga end käsile 
võtad, saad sa suure au ja kuulsuse osaliseks.
Raha – Rahaga läheb sul hästi, kui sa seda kõike taimeteede ja 
ninaspreide alla magama ei pane. Kokkuhoiu mõttes võiksid 
endale ise ravimtaimi kasvatada, siis on lootust ka üheks kulu-
kamaks reisiks.
Suhted – Sind tõmbab eriliselt veemärkide poole ning on loo-
tust, et sealt saab ka asja. Proovi oma leegitsevat iseloomu al-
guses veidi vaka all hoida, et mitte asjade sujuvat voolavust ta-
kistada.
Tervis – Nohu, köha, kurguvalu, nohu, köha… Midagi muud 
sinu suust sellel aastal ei kuulegi. Apteegis tuntakse sind juba 
nimepidi ning vast oleks targem vähemalt aasta esimene pool 
kodus teki all veeta.

Töö/kool – Kõik sõltub eelmise aasta tulemustest. Kui det-
sembri viimasel töö- või koolipäeval astusid sa majast välja pa-
rema jalaga, hakkab sul hästi minema, kui aga vasakuga, siis 
ootab sind ees lihtsalt normaalne aasta.
Raha – Ma hoian su kätt, kui ma sulle seda ütlen, aga äkki oo-
taks veel krüptosse investeerimisega. Õpi esmalt kuu lõpuni 
hakkama saama ning vaata siis edasi. Kõik, mis hiilgab, ei ole 
kuld.
Suhted – Sul ei õnnestu kellegagi tülli minna. Isegi kui sa mi-
dagi kurjemat ütled, arvavad inimesed, et sa teed vaid nalja. 
Suhtle rohkem oma kaugete sugulastega, neil on sulle midagi 
olulist öelda.
Tervis – Osta endale kummikud, sall ja kindad. Eelistavalt ka 
mingi suveversioon. Kanna neid iga päev kaasas. See on mil-
lekski vajalik. Kõik p-tähega algavad juurviljad on sulle eriti 
kasulikud.

Töö/kool – Tunned end asendamatuna. Isegi sinu väiksemaid 
püüdlusi märgatakse ja tuuakse teistele eeskujuks. Sind kii-
detakse ka mitte millegi tegemise eest. Lendled läbi kohustuste 
ja lahendad asju nagu tõeline ekspert!
Raha – Kõik sõbrad ja tuttavad soovivad sinult raha laenata. 
Pead südame kõvaks tegema, muidu jäävad sulle vaid tühjad 
pihud. Pane esmalt enda unistuste jaoks raha kõrvale ning te-
gele siis kohustustega.
Suhted – „Tee tööd ja näe vaeva, siis tuleb ka armastus” sinu 
puhul sellel aastal ei kehti. Inimesed tulevad ja lähevad ning 
esmapilgul paljutõotavad suhted haihtuvad ühel hetkel. Muu-
tus võib saabuda 10. oktoobril.
Tervis – Raudse tervise tõttu hakkavad levima kuulujutud, et 
sa käid talisuplemas ja sööd igal hommikul ära kaks sidrunit. 
Võib juhtuda, et sind kutsutakse lausa telekasse tervisest rää-
kima ning teadlased tahavad sind lähemalt uurida.

Töö/kool – Kipud palju unustama ning unelema. Asjad veni-
vad ning ei taha kuidagi tehtud saada. Ära võta endale rohkelt 
kohustusi, kuna lõpuks kannatavad teised. Hakka kasutama 
kalendermärkmikku.
Raha – Su pangakaart on pidevalt kadunud, mis aitab nii mõ-
nelgi korral raha säästa. Kui sa aga siiski pead poodi minema, 
kontrolli enne kõik oma varud üle, et mitte asju topelt osta. Eri-
ti palju raha kulub sul küüneviilide peale.
Suhted – Tunned end kodus ja sõpradega hoitult. Sulle tehak-
se väikseid üllatusi ning peetakse meeles. Püüa ka ise samaga 
vastata, kuna ebapiisava panuse tõttu võib muidu juulis suu-
rem sõnasõda tulla. 
Tervis – Pane endale lõpuks aeg hambaarsti juurde ning pööra 
tähelepanu ka vaimsele tervisele. Sinu unenäod ja päikeseloo-
jumise värv ütleb sulle sinu tervise kohta väga palju. Venita 
rohkem.

Töö/kool – Inimesed kipuvad sinu au endale võtma. Õpi end 
veelgi paremini kehtestama ja jää endale kindlaks. Tööl/koolis 
võivad leivima hakata kuulujutud, kuid sa tuled sellest veelgi 
tugevamalt välja.
Raha – Sellega sul sellel aastal probleemi ei ole. Sa ei tea, kust 
see tuleb, kuid teda on rohkelt. Lausa veidralt palju. Võib-olla 
käid sa öösel kuutõbisena tööd tegemas. Paigalda oma tuppa 
kaamerad ja uuri välja. 
Suhted – Ära unusta, et telefon töötab kahtepidi. Leia aega en-
dale oluliste inimeste jaoks ja näed, kuidas nad ka ise rohkem 
kontakti otsima hakkavad. Jaga nendega julgelt oma muresid, 
nad on sulle toeks.
Tervis – Otsi magamiseks mõni uus asend. Siis äkki ei valuta 
sul enam igalt poolt. Hoia selg sirgelt ja pea püsti. Ka läpakat 
võiksid sa laua taga, mitte süles hoides kasutada. Lase mõnel 
lähedasel end masseerida.

Töö/kool – Tööl võtab võimust sinu kurjemast kaksikust pool, 
kellel alatasa midagi öelda on. See võib märtsis sinu pädevuse 
teatud ajaks kahtluse alla seada. Proovi temaga peegli ees sel-
lest rääkida.
Raha – Kontrolli ega sul taskutes auku pole, sest kuhu veel see 
raha pidevalt kaduda saaks. Iga nädal uue hobiga alustamise 
asemel, võta ette jalutuskäik pargis või mõni muu soodne tege-
vus.
Suhted – Üks ambur puges sulle juba eelmisel aastal külje al-
la, kuid siis ei pannud sa teda tähele. Esimesel aasta poolel on 
kriitiline aeg tema osas otsus vastu võtta. Püüa hoolikalt läbi 
mõelda, kas temas võiks midagi leiduda.
Tervis – Tunned suurt kirge kristalle ja kivikesi osta ning neid 
kõigile kinkida. Usud sellesse nii tugevalt, et see võibki toimi-
ma hakata. Imekombel on sul tõesti hommikul peavalu kadu-
nud, kui sa endale roosa kvartsi padja alla paned.

Töö/kool – Hindad oma võimeid üle ja jääd korduvalt asjadega 
jänni. Excelist tasub suure kaarega eemale hoida, kuna teie 
kaks sellel aastal läbi ei saa. Pea õppides/töötades kohviga pii-
ri ja ära sellega arvuti juures liiga uljas ole.
Raha – Käid rahaga ümber justkui Swedbank maksaks sinu 
eest. Saa üle oma hirmust kontojäägi vaatamise ees ning ära 
teeskle Elon Muski. Oma võimete piires elades avastad peagi, 
et raha kogumine polegi võimatu.
Suhted – Ega midagi suurt ei muutu. Oled sellel aastal väga 
perekeskne ning leiad sõprade jaoks vähe aega. Kirjuta vahel 
ka ise esimesena, et teised end kohustustena tundma ei peaks. 
Oluline on lähedastega uusi asju proovida.
Tervis – Saa üle oma hirmust perearstide ees ja võta oma tervis 
käsile. Pidev teesklemine, et mõni valu piisavalt tõsine veel p-
ole, võib sulle tugevalt kätte maksta. Söö rohkem rohelisi lehti 
ja koli Hesburgerist kaugemale.

Töö/kool – Tänaseid toimetusi ära viska homse varna. Üle-
homme on ju ka. Aga ära siis imesta, kui sa novembris avas-
tad, et kuidagi kurnatud olla on. Avastad tegemata ülesandeid 
lausa mitme aasta tagusest ajast.
Raha – Hakka kasutama rohkem sularaha, et oma kuludel pa-
remini silma peal hoida. Vali toidupood tähtete seisu ja lehtede 
tuules kiikumise suuna järgi. See aitab sul jõuda soodsamate 
pakkumisteni.
Suhted – Oled sellel aastal kuidagi eraklik ning saad hoopis 
iseendaga lähedasemaks. Lõpuks on sul keegi, kes sinuga kõi-
ges nõustub ja alati kuulab. Tood iseendale lilli ning veedad en-
daga kvaliteetaega. See kasvatab ka sinu enesekindlust.
Tervis – Su juuksed kasvavad nii kiiresti, et pead ise juuksu-
riks õppima. Samuti on su näonahk erakordselt korras ja küü-
ned kaunid. Küll aga ole ettevaatlik veekogude ja suurte supi-
lusikate läheduses.

Töö/kool – Saavutad suurepäraseid tulemusi, kuid algul ei 
pane neid keegi tähele. Oluline on tugevalt siiski edasi pinguta-
da, sest sellel on vilja. Püüa olla inimene, keda sa endale men-
toriks vajaksid, ning loo oma fännklubi.
Raha – Raha on nii palju, et sa ei oska sellega midagi teha. Pa-
ne see kõrvale, mitte ära hakka selle ära kulutamiseks veidraid 
ideid genereerima. Õpid lõpuks ilma süümepiinadeta endale 
kallite asjade lubamist.
Suhted – Sõprussuhted õitsevad ning sa korjad neid üles. Bee-
bid naeratavad sulle ja inimesed teevad tänavatel komplimen-
te. Ka romantilised suhted arenevad sellel aastal välja just pi-
kematest sõprustest.
Tervis – Hoolitsed enda eest esimesena ning see hoiab ka hai-
gused eemale. Hea tuju on sinu jaoks parim ravim. Pidev mee-
letu ekstaas võib aga ühel hetkel uneprobleeme põhjustama 
hakata. Püüa enne magamaminekut mitte nii heas tujus olla.

Töö/kool – Töö, töö, töö. Millal see ükskord lõpeb? Noh, kind-
lasti mitte sellel aastal. Õpi parem oma aega planeerima. Niisa-
ma virisemisega ei saa sa ka sellel aastal midagi tehtud. Ära võ-
ta liiga palju tööd koju kaasa.
Raha – Enamus sinu asjadest ütlevad üles ja kogu raha läheb 
sellega kaasnevatele suurtele kulutustele. Püüa pitsade söö-
misega piiri pidada, sa ei pea üksinda pitsarestoranide peresid 
toitma. Vaheta võimalusel panka.
Suhted – Tunned erilist sidet loomadega ning saad neilt roh-
kem tuge kui inimestelt. On suur tõenäosus, et aasta lõpuks 
on su kodu nagu loomaaed. Suhtle aeg-ajalt ka oma sõprade-
ga, et mitte eesti keelt unustada.
Tervis – Mis ka ei juhtuks, ära proovi padelit mängima hakata. 
See võib lõppeda tõsise sõltuvusega, mis halvab sinu ülejää-
nud elu. Mine parem hoopis jooksma või harrasta hoopis tugi-
toolisporti.

Töö/kool – Töö kiidab tegijat. Sind aga kiidad sina ise. Sa tun-
ned meeletut vajadust igast oma liigutusest Instagrami posti-
tus teha või uus lugu kirjutada. Osad inimesed peavad sind 
selle tõttu veidi napakaks, osad aga enda uueks iidoliks.
Raha – Ideaalne aasta kõiksugu investeerimiseks ja ka heate-
gevuseks. Raha kasvab sinu käes mühinal. Ära esimeste taga-
silöökide ilmnemisel kohe alla anna, vaid pinguta edasi. Ava-
neb võimalus paar ruutmeetrit metsa osta.
Suhted – Sul on teema kõigi maamärkidega. Nad on justkui si-
nu külge kleepunud ja lausa janunevad sinu tähelepanu järe-
le. Paar tükki neist aga teevad seda valedel põhjustel. On oluli-
ne välja uurida miks.
Tervis – Vesiaeroobika on sulle sellel aastal just õige valik. See 
hoiab sinu meele rahuliku ja keha erksana. Samuti leiad sa en-
dale niimoodi palju pensioniealisi sõpru, kes su tervist külma-
del talve kuudel turgutavad.

SUUR AASTAHOROSKOOPSUUR AASTAHOROSKOOP

Töö/kool – Oled kohati liiga pealetükkiv ja see hirmutab ini-
mesi. Sinu kaaslased ei ole tähtaegadest ning kiirest tempost 
sama vaimustuses. Konikte aitab kõige paremini lahendada 
oma karisma peale mängimine.
Raha – Lotos sul küll ei vea, kuid siiski tasub silmad lahti ringi 
käia. Võib juhtuda, et leiad tänavatelt ja metsadest suuri sum-
masid. See paneb su aususe ja kohusetunde kõvasti proovile. 
Leitud rahakotid tagasta ikka omanikule.
Suhted – Saad sellel aastal nii palju tähelepanu, et isegi sina 
võid väsida. Pead kosilasi harjavarrega eemale peletama. Pere-
suhted kipuvad aga veidi keerukamad olema. Uuri, kas su pere 
tunneb end kõrvalejäetuna. 
Tervis – Täienda juba aasta alguses oma vitamiinivarusid ning 
lase vereanalüüsid teha. Isegi lõvide tervis pole raudne, kuid 
kiire tegutsemisega on võimalik palju ennetada. Valmistu pal-
judeks mikrokriimudeks.

Kaunist alanud aastat kõigile meie lugejatele!Kaunist alanud aastat kõigile meie lugejatele!
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KEILA LINNAVALITSUSES

Linnavalitsuse liikmete töö-

jaotus 

l Linnavalitsuse liikme Ott 

Lepiku töövaldkonnad on lin-

navara haldamine ja arendus, 

elamu- ja kommunaalmajan-

dus, korrakaitse ja turvalisus, 

tarbijakaitse, infotehnoloogia 

ja digitaliseerimine, teadus.

l Linnavalitsuse liikme Mer-

le Liivandi töövaldkonnad on 

noorsootöö, lastekaitse, laste 

ja perede heaolu soodustav 

ennetustegevus, kodaniku-

ühendused, suhted usuorgani-

satsioonide ja kirikutega ning 

mitte-eestlaste integratsioon.

Laenulepingu sõlmimine

l Saanud loa Keila Linnavoli-

kogult, tegi linnavalitsus otsu-

se sõlmida AS Keila Vesi laenu-

leping 4 028 718 euro suuruse 

laenu andmiseks tähtajaga kuni 

25. detsember 2054. Saadud 

raha eest tasub Keila Vesi Par-

gi 2e/1 asuva koolihoone rahas-

tamiseks võetud laenu.

23. DETSEMBRI ISTUNG

Õppimiskohustuse täitmise 

tagamise kord

l Linnavalitsus kehtestas õppi-

miskohustuse täitmise tagami-

se korra Keila linnas. Korraldu-

se eesmärk on sätestada Keila 

linnas elavate õppimiskohus-

tuslike kuni 18-aastaste laste 

õppimiskohustuse täitmise sei-

re, toetavate meetmete raken-

damise ja koostöökorralduse 

põhimõtted.

Keila linna kultuuripreemia

l Linnavalitsus ootab ettepa-

nekuid Keila linna kultuuripree-

miale 2026. Loe lähemalt lk 2. 

Kasutusload

l Linnavalitsus väljastas kasu-

tusload korterelamu püstita-

misel Männipargi tn 6 ja Män-

nipargi tn 8 kinnistul. Ehitatud 

hooned on mahult identsed, 

erinevus on välisviimistluses ja 

väikesed erinevused on pind-

alades. Hooned on 5-korruse-

lised, mõlemas hoones on 20 

korterit. Mõlema maja soojus-

sõlme elektrikilbile on lisatud 

generaatoritoitele ümberlüli-

tamise võimekus. Hoonete ka-

tusele on paigaldatud päikese-

paneelid.

l Linnavalitsus väljastas ka-

sutusloa Vaikne tn 31 kinnistul 

asuva elamu laiendamiseks.

Linnavalitsuse (asutuse) 

struktuur

l Linnavalitsus kaotas 30. det-

sembrist 2025 Keila linnavalit-

suse (asutusena) koosseisust 

varasemalt teenistuskohtade-

na moodustatud abilinnapeade 

ametikohad. Asutuse koossei-

sus puudub vajadus täiendava-

te abilinnapeade teenistuskoh-

tade järele ja edaspidi täidavad 

neid ülesandeid detsembris 

Keila Linnavolikogu poolt abi-

linnapeadena ametisse kinni-

tatud palgalised linnavalitsuse 

liikmed. Lisaks taastati struk-

tuuris kommunikatsioonijuhi 

töökoht, mis oli ajutise töö-

korraldusliku vajaduse tõttu 

varasemalt ümber nimetatud 

laste heaolu spetsialisti ame-

tikohaks. Laste heaolu spet-

sialisti ametikoha vajadus oli 

ajutine ning koht on täitmata. 

Keila linnavalitsuses tegeleb 

laste ja noorte heaoluga kolm 

täiskohaga spetsialisti. Kom-

munikatsioonijuht on vajalik 

linna ametliku ja avaliku teabe 

koordineeritud edastamise, 

kriisikommunikatsiooni ning 

linna tegevuste selge ja õige-

aegse kommunikeerimise ta-

gamiseks. Keila linnavalitsuse 

(asutusena) koosseisus on 36 

ameti- ja töökohta.

Esindajate nimetamine

l Linnavalitsus nimetas Keila 

linna liikmeõigusi teostavateks 

isikuteks MTÜ Lääne-Harju 

Koostöökogu juures Keila abi-

linnapea Anneli Pärlini ja Kei-

la linnavalitsuse juristi Jaana 

Ojala.

l Linnavalitsus määras 24. 

detsembrist 2025 Keila linna 

osalusega juriidilise isiku SA 

Maidla Haridusmaja nõukogu 

uueks liikmeks Keila abilinna-

pea Anneli Pärlini.

l Linnavalitsus nimetas alates 

24. detsembrist 2025 Keila 

abilinnapea Anneli Pärlini Keila 

linna osanikuõiguste teosta-

jaks Keila linna osalusega jurii-

dilise isiku Keila Alushariduse 

OÜ juures.

l Linnavalitsus nimetas Keila 

linna esindajaks MTÜ Põhja-

Eesti Ühistranspordikeskus 

üldkoosolekul linnapea Keiu 

Valge ja abilinnapea Merike 

Käveri.

l Linnavalitsus nimetas alates 

24. detsembrist 2025 Keila lin-

napea Keiu Valge Keila linna 

asutajaõiguste teostajaks järg-

mise Keila linna osalusega jurii-

dilise isiku SA Harju Ettevõtlus- 

ja Arenduskeskus juures.

29. DETSEMBRI ISTUNG

l Linnavalitsus otsustas eral-

dada Keila linna reservfondist 

26 719.31 eurot koondamiskulu-

de katmiseks seoses teenistuja 

teenistussuhte lõppemisega. 

Keila linnavalitsuse abilinna-

peale Inge Angerjasele hüvi-

tatakse tema töölt lahkumisel 

koondamiskulud, mis kanti üle 

tema viimasel tööpäeval ehk 

29.12.2025. Lõpparve moo-

dustas koondamishüvitis 1 kuu 

eest summas 3 880,32 eurot; 

palk tähtajast puudu jäänud 

62 tööpäeva eest summas 10 

230,91 eurot; hüvitis puhkuse-

päevade eest (47 päeva) sum-

mas 5 881,56 eurot; tööandja 

maksud sotsiaalmaks ja töö-

tuskindlustusmakse eelnimeta-

tud tasude eest kokku summas 

6 726,52 eurot. Teenistujale 

maksti lõpparve netosummas 

17 022,67 eurot.

ALGUS LK 4 LUGEMISBINGO (täiskasva-
nud lugejatele)
14. märts 2025 - 12. märts 2026

RAAMATUKOGU GALERII
Järve stuudio esitleb 
NÄITUS
Tiia Külv, Anu Lehtmets Saar, 
Ruth Aguraiuja, Epp Saaremets,  
Aino Jakobi, Kersti Keva, Saima 
Noor, Heino Väli, Rutt Soorsk ja 
Lea Soorsk.
jaanuar
ORANŽ SEIN
„Kui uks sulgub”
Marc de Lepicu maalid
Kuni 29. jaanuar
Näituse avamine 
10. jaanuaril kell 14

MINU KOGU
„Minu Modigliani”
Ewa- Kaisa Plaki Modigliani - 
kogu
Kuni 29. jaanuar

LASTETUBA
„Austraalia”
LA Vikerkaare Virmaliste rühma 
laste kunstitööd
Kuni 29. jaanuar

JUMALATEENISTUS 
ARMULAUAGA
Pühapäeval kell 11

Noorte piiblirühm
9. jaanuaril 17.30  koguduse 
majas 

JUMALATEENISTUS
Pühapäeval kell 11

Võimalus registreerida end hin-
gehoidlikule vestlusele: keila@
kogudused.ee.

Veebivestlus palvusega
aadressil sda.ee/veebivestlused
Reedel kell 20

Jumalateenistus
Laupäeval kell 11

Piiblitund „Jumal on ustav“ 
Laupäeval kell 12

Loeng „Milliseid väärtusi sa 
pead kalliks?”
Pühapäeval kell 11 
Ülekannet on võimalik vaadata 
internetis või kuulata telefonis.
Lisainfo: tel 5647 0204 või 
JW.ORG > Meist > Koosolekud.

„HARJU ELU“
Püsinäitus Harjumaa ajaloost

„Amandus 170. Meistri puu-
dutus“
Amandus Adamsoni tööd KUMU 
kogudest.
30. augustini 2026

„Amandus Adamson – tsaari-
riigi kuulus skulptor“
Püsinäitus

Verekeskus
13. jaanuaril kell 10-14

Tsirkuse etendus „Ringist 
väljas“
16. jaanuaril kell 18
24. jaanuaril kell 18
25. jaanuaril kell 11.30

Huvitavate Kohtumiste Klubi
17. jaanuaril kell 19

„Mamma ja Margus tulevad 
Keilasse kolama“ 
Margus Tabori etendus
23. jaanuaril kell 19

„Varjude vahel ehk õnnelik 
elu“
Ellu Roosme graafilised tööd
11. jaanuarini
„Hingele pai“
Reina Klause ja Piret Tiismaa 
kangastelgedel kootud sallid ja 
sõbad
11. jaanuarini

„Päkapikumaa“
I korruse klaasvitriinid
11. jaanuarini

Sotsiaalkeskuse teisel korru-
sel tööpäeviti võimalus punuda 
varjevõrke Ukraina sõjaväele. 
Kogutakse ka õiges suuruses 
plekkpurke ja küünlavaha. Lisa-
info Tiiu Jalakas tiiu@keilasots.
ee, telefon 524 7284.

JUTUHOMMIK
Laupäeval, 10. jaanuaril kell 12
Külas on kirjanik Piret Jaaks.
Jutuhommikuid toetab Eesti 
Kultuurkapital.

Teisipäevane Jutu- ja Meis-
terdamise Klubi (1.-5. klassi 
lastele)
13. jaanuaril kell 14
Vajalik eelregistreerimine tel 
675 5737.

KEILA KULTUURIKESKUS
KESKVÄLJAK 12

KEILA SOTSIAALKESKUS
MÄNNIPARGI 1-3

KEILA 
BAPTISTI KOGUDUS
HAAPSALU MNT 10

AMANDUS ADAMSONI 
ATELJEEMUUSEUM 
ADAMSONI 3, PALDISKI

Kuhu minna
HARJUMAA MUUSEUM
LINNUSE 9

HARJU MAAKONNA-
RAAMATUKOGU
EHITAJATE TEE 1

KEILA 
MIIKAELI KOGUDUS
PALDISKI MNT 2

KEILA ADVENTKOGUDUS
PÕLLU  5

KEILA JEHOOVA TUN-
NISTAJATE KOGUDUS 
MÄNNIKU 1A

Keila Sotsiaalkeskus võtab   tööle  

TUGIISIKU,  
kelle tööülesandeks on erivajadusega lapse igapäevane 
toetamine peale koolipäeva ajavahemikus 11.00-13.30 ning 
vajadusel tegevustele saatmine väljaspool kooli.

Töökoht: Keila linn

Tööaeg kuni 13h nädalas, käsunduslepingu alusel.

Tööle asumine esimesel võimalusel. 

Ootame Sind kandideerima, kui Sul on
•  positiivne ellusuhtumine
•  rahulik ja kannatlik meel
•  head suhtlemis- ja koostööoskus
•  soovi õppida ja areneda oma töös
•  soovitavalt töökogemus erivajadusega lastega

Kandideerimiseks saata CV ja lisaküsimused  e-posti aadressile 
helje@keilasots.ee 

16. jaanuaril kell 18
24. jaanuaril kell 18
25. jaanuaril kell 11.30

Doonoripäev 13. jaanuaril kell 10-14 Kultuurikeskuses
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võistlused. 
5. mai – Harju Maakonnaraama-
tukogu galeriis avati Olev Soansi 
kultuurilooliste kaartide näitus, 
mis oli pühendatud autori sajan-
dale sünniaastapäevale.
Jõudis lõpule Keila suur keva-
dine sammuväljakutse. Kokku 
sammus väljakutses 410 osalejat 
ja tehti 84 008 432 sammu ehk 
67 206 km. 
6. mai – Kultuurikeskuse saalis 
oli Waldorfkooli Läte 8. klassi 
lavastuse „Krabat” esietendus. 
Hooaja lõpetas 2013. aastast te-
gutsev Keila Väärikate Ülikool. 
9. mai – Keila Kaare Kodu tähis-
tas viiendat sünnipäeva aktuse, 
lipu heiskamise, kontserdi, näi-
tuse ja lahtiste uste päevaga.  
14. mai – linnavalitsuses kogu-
nes Keila linna eakate komisjon. 
17. mai – muuseumiöö „Öös on 
raamatut” viis huvilised Keila 
kirikuõpetaja Ado Köögardali 
radadele. 
Harjumaa Laululapse lauluvõist-
lusel võitsid Keila lapsed Mia 
Camilla Indov (õp Malle Klamp) 
3-4aastaste vanusegrupis II koha 
ja Remi Oliver Marjan (õp Kaie 
Külasepp) III koha. 7-9. aastas-
te vanusegrupis sai II koha Keila 
Kooli 1.b õpilane Jasper Puust 
(õp Tiia Peenmaa). Eleonora 
Marjan (õp Kaie Külasepp) päl-
vis eripreemia. 
Kristine Pihlakas Keila klubist 
Kõrberebased võitis Kesk-Eesti 
romuringil esikoha.  
16.-18. mai – Tallinnas rahvus-
vaheline korvpalliturniir Nord 
Cup 2025. Keila Korvpallikooli 
U16 poisid ja U12 tüdrukud saa-
vutasid turniirivõidu. Pronks-
medaliga lõpetasid U10 tüdru-
kud. 
19. mai – Keila Linnavolikogu 
avaldas häältega 11:9 umbusal-
dust Keila linnapeale Anneli 
Pärlinile. Umbusaldusavalduses 
heideti Pärlinile ette suutmatust 
moodustada linnavalitsust. 
Linnavolikogu valis 11 toetus-
häälega Keila linnapeaks Maret 
Pärnametsa. Konkurentkandi-
daat oli Merike Käver, keda toe-
tas 9 linnavolikogu liiget.  
Linnavolikogu kinnitas linnava-
litsuse liikmete arvu ja struktuu-
ri, mille kohaselt moodustavad 
linnavalitsuse linnapea Maret 
Pärnamets, palgaline abilinna-
pea Janne Sirel ning neli linna-
valitsuse liiget: Inge Angerjas, 
Katri Reimann, Margus Välja ja 

I poolaasta

Elanike arv Keilas on 31. 
detsembri 2024 seisu-
ga 10 482 (naisi 5510 ja 

mehi 4972). Keila elanikuks re-
gistreerimise kampaanias osales 
137 inimest.
13. jaanuar – lumeuputus Kei-
las. Alustati lume väljaveoga. 
18. jaanuar – Keila Meistrimäel 
alustati suuskade rentimise ja 
hooldusega. 
Keila Jalgpalliklubi lõpetas Keila 
Kooli saalis hooaja: kiideti pari-
maid ja tänati toetajaid. Klubis 
on 250 liiget. 
19. jaanuar – tervisekeskuses 
Keila lahtised meistrivõistlused 
korvpallis: meistriks tuli Prys-
mian Baltics Group. 
22. jaanuar – Võru Kultuurima-
jas Kannel omistati Keila Kul-
tuurikeskuse direktorile Katrin 
Sassile Eesti Rahvamajade Ühin-
gu peaauhind Kaheksakand. 
23. jaanuar – Eesti Maastiku-
arhitektide Liidu aastapreemia 
laureaadiks kategoorias „Elu-
ruum“ tunnistati Keila lauluväl-
jak. 
25. jaanuar – Keila elaniku Ady 
Viitpoomi 100. sünnipäev. 
27. jaanuar – Kultuurkapita-
li Harju ekspertgrupi preemia 
pälvisid Harju Maakonnaraama-
tukogu töötajad Kersti Salf ja 
Jandra Peegel. 
Vikerkaare lasteaed tähistas 40. 
sünnipäeva. 
29. jaanuar – linnavalitsuses 
anti üle auhinnad Talvevalguse 
konkursi võitjatele. 
30. jaanuar – Eesti Muusika-
auhindade jagamisel tunnistati 
Keilast pärit artist nublu võitjaks 
kategooriates Aasta Popartist, 
Aasta Muusikavideo ja Aasta 
Laul. 
31. jaanuar – endise kärnihoidla 
angaaris avati Keila sisejalgpalli-
hall. 
1. veebruar – Harju Maakonna-
raamatukogu sisearhitektuurse 
ideekonkursi võitjaks kuulutati 
töö „Raamaturing”, mille esitas 
Lumia OÜ (Margit Aule, Ras-
mus Ink, Viktoria Ugur).
Trükist ilmus Keila kirikuõpetaja 
Ado Köögardali 1925. aasta päe-
varaamat. 
2. veebruar – PartnerAkro avas 
Harju KEKi tööstuspargis oma 
uue treeningsaali Keila Akrope-
sa.
13. veebruar – Keila Kiwanise 
Klubi andis Tallinna Lastehaig-
lale üle 200 Dolly nukku. Nuku-
projekti algusest möödus 25 aas-
tat. Aastate jooksul on valminud 
19 500 nukku. 
14. veebruar – Vesiveski kesku-
se nurgakivi panid paika Rimi 
tegevjuht Kristel Mets ja Fund 
Ehitus OÜ tegevjuht Reigo Ma-
rosov. 
15. veebruar – Keila Koolis toi-
mus MTÜ Harjumaa Pärimus-
keskuse ja Harjumaa rahvarõiva 
nõuandekoja korraldusel Igor 
Tõnuristile pühendatud II rah-

KRONOLOOGIA

varõiva konverents „Vabadus tra-
ditsiooni raames”. Konverentsile 
oli registreerunud 180 rahvarõi-
vameistrit üle Eesti. 
19. veebruar – Glamoxis oli 
„Tööle kaasa!“ päev: töötajate 
lastele tutvustati Glamoxi iga-
päevatööd ja innovaatilisi val-
guslahendusi. 
21. veebruar – Eesti Vabariigi 
107. aastapäeva kontsertaktus 
Keila Kultuurikeskuses. Keila 
linna tunnustustseremoonial 
anti üle Keila linna kultuuripree-
mia Merika Kuklasele südamega 
tehtud töö eest Keila koolielus. 
Aasta sündmuseks kuulutati 
Harjumaa Laulu- ja Tantsupi-
du Meie Vägi. Keila linna 2024. 
aasta tegijad on Keila Kooli eesti 
keele õpetaja Gristel Mänd ning 
discgolfar Kaidi Allsalu.
24. veebruar – Eesti Vabarii-
gi 107. aastapäeva tähistamine 
hommikupalvuse, lipu heiskami-
se ja pärgade asetamisega Vaba-
dussõjas langenute mälestuseks 
ehitatud koolimaja jalamile. Esi-
nesid Keila Linnaorkestri rivi-
trummarid, segakoor Keila ning 
naisrahvatantsurühmad Koidula 
ja Keikal. 
1. märts – Oma Retked matka-
juht Kadri Aller korraldas lin-
namatka „Talud ja küünid keset 
Keilat“. 
4. märts – vastlapäev.
Eesti Lastekirjanduse Keskus 
tunnistas headeks laste- ja noor-
teraamatuteks 2024 ka kaks 
Keila kirjaniku Tiina Laanemi 
raamatut – „Maailma parim lii-
valoss” ja „Liisu laseb jalga”.
16. märts – suri Keila linna tee-
netemärgi nr 4 kavaler ja Harju 
Elektri suuraktsionär Hans Pal-
la. 
17. märts – president Alar Ka-
ris alustas oma Harjumaa visiiti 
Keilast, Harju Elektrist. 
20. märts – Filmimuuseumis 
anti üle konkursi Aasta Betoon-
ehitis 2024 eriauhind Keila lau-
luväljakule. 
Algas kevad. 
21. märts – Keila Keskuse sari-
kapidu. Pärja võttis maha Harju 
KEKi tegevjuht Janek Lehtmets. 
25. märts – küüditamise aas-
tapäev Keila jaama mälestuskivi 
juures. 
28. märts – Keila linna sotsiaal-
valdkond jagas tunnustusi. Hoo-
lekande koostööpartneriks kuu-
lutati MTÜ Toetus ja Mari Heina, 
MTÜ Keila Ringmajandus, Piret 
Kanne ja Tatjana Tamm. Kogu-
konda panustaja Keila Sotsiaal-
keskuse erihoolekande teenuste 
juht Piret Raudjärv. Aasta hoole-
kandja tiitli said sotsiaalkeskuse 
tugiteenuste koordinaator Helje 
Eha, infosekretär Jaane Põldme, 
tegevusjuhendaja Ljubov Käsper 
ja peretöötaja Terje Leinberg. 
3. aprill – linnapea Enno Fels 
andis teada oma kavatsusest as-
tuda linnapea ametist tagasi. 
5. aprill – Nokitsejad Parandus-
kojas toimus kuldnoka pesakasti 

meisterdamise töötuba. 
Keila Discgolf kolis üle suveraja-
le ja pidas hooaja esimese näda-
lavõistluse.
8. aprill – Keila Kooli 68. lennu 
viimane koolikell. 
11. aprill – liiklustalgud Keilas. 
Paari tunni jooksul oli üle viie 
rikkumise: lubatud kiiruse üle-
tamised, punase tule eiramised 
raudtee ülesõidul, tehnoülevaa-
tuseta sõidukid liikluses. 
15. aprill – kevad Keilas algas 
Keskpargi purskkaevu käivitami-
se ja kevadlillede istutamisega. 
Luha tänava kirsialleel märgati 
esimesi avanenud õisi. 
18. aprill – hooaega alustas Keila 
turg. 
20. aprill – Naiskodukaitse 
Keila II jaoskond kutsus Keilas 
toimuvale veteranikuu matkale 
„Anname au“. 
Ülestõusmispüha jumalateenis-
tusel said õnnistuse EELK Keila 
Miikaeli koguduse nõukogu ja 
juhatuse uued liikmed. 
22. aprill – Lidli kaupluse sari-
kapidu. Sarikapärja tõi kaupluse 
katuselt alla kinnisvara projekti-
juht Kaspar Pello. 
24. aprill – Keilat külastas Jaa-
pani Suursaatkonna kultuuridip-
lomaat hr Ikeda ja teda saatev 
Marion Tandre, et tutvuda Keila 
linna Luha tänava äärde istuta-
tud sakurade alleega. 
25.aprill – Keila Kultuurikes-
kuses laste lauluvõistlus Keila 
Noor Laulja 2025.
25.-27. aprill – üleriigiline 
skautide ja gaidide Jüripäeva-
laager Keilas, osalejaid üle 350. 
Laager algas rongkäigu ja lõkke 
süütamisega jõesaarel vanas lin-
nuses. Laupäeval oli matkapäev, 
laager lõpetati rivistusega Kesk-
väljakul, kus anti üle tunnustu-
sed ja edutused.
28. aprill – Enno Felsi viimane 
tööpäev linnapeana. 
29. aprill – Keila Linnavolikogu 
valis salajase hääletuse teises 
voorus Keila linnapeaks Anneli 
Pärlini (SDE), kes kogus 11 toe-
tushäält, ent ei kinnitanud tema 
esitatud linnavalitsuse koossei-
su, mistõttu kohaliku omava-
litsuse korraldamise seadusest 
tulenevalt täitis linnapea kohu-
seid endise linnapea kohusetäit-
ja Maret Pärnamets ning töötas 
eelmine linnavalitsus. 
1. mai – lõpule jõudsid kevadised 
Keila seeriajooksud, mille raa-
mes toimusid ka Keila meistri-

Elmet Puhm. 
21. mai – lauluväljakul Rukkilil-
le lasteaia kevadpidu „Rukkilille 
tärkamine”. 
„Mudilase olümpia“ Vikerkaare 
lasteaia hoovis.
23. mai – Keila Kooli 9. klasside 
ball. 
25. mai – Patrick Enok võitis 
Soomes sõidetud Eesti autoral-
li meistrivõistluste hooaja kol-
manda etapi, mis oli talle juba 
kolmandaks järjestikuseks või-
duks. 
27. mai – Keila Muusikakooli 
48. lennus lõpetas üksteist noort 
muusikut. 
29. mai – Harju Maakonnaraa-
matukogus beebiball 2025. aas-
ta jaanuarist aprillini sündinud 
beebidele: 9 tüdrukule ja 13 poi-
sile. 
Veljo Reinik Keilast võitis Kanal 
2 saate „15 küsimust” parima-
test parima turniiri. 
Prysmian Baltics Group korral-
das oma tehase ees perepäeva, 
kus osales vähemalt 300 inimest.  
30. mai – Keila Elora haiglas toi-
mus Keila linna ja Elora sisukas 
koostöökohtumine ühiste sam-
mude seadmiseks sotsiaal- ja 
tervishoiuvaldkonnas.
31. mai – Keila päev.
1. juuni – lastekaitsepäeva tä-
histati ülelinnalise perepäevana 
Keila lauluväljakul. 
Kooli staadionil olid kolmandad 
Keila Suvemängud väikestele 
Keila linna sportlastele. Võistlu-
si korraldab Karmel Jano. 
6. juuni – Bauhofi Keila kauplus 
tähistas 25. sünnipäeva. 
Keila delegatsioon linnapea Ma-
ret Pärnametsa juhtimisel viibis 
sõpruslinnas Birštonases nende 
Kuurordipäeval. 
7. juuni – tervisekeskuse uju-
misvõistlusel Junior Turbo CUP 
XI osales 150 noorujujat 17 uju-
misklubist üle Eesti.
7. ja 8. juuni – Keila Kooli staa-
dionil Eesti meistrivõistlused 
koerte rallikuulekuses. Eesti 
meistriks tuli Kersti Lang koos 
koeraga Kreisi. 
9. juuni – tööd alustas Keila õpi-
lasmalev. 
Keilalane Riko Tammepuu saa-
vutas Prantsusmaal juunioride 
velotuuril Cote d’Or kolmanda 
koha. 
11. juuni – linnapea Maret Pär-
nametsa vastuvõtt edukaimatele 
gümnaasiumilõpetajatele. Kuld-
medaliga lõpetas Meribel Kon-

dimäe (Saue Riigigümnaasium), 
hõbemedaliga Sander Liive (Kei-
la Kool), Geiry Simson (Keila 
Kool), Mirell Pajumets (Gustav 
Adolfi Gümnaasium), Anita 
Tamme (Gustav Adolfi Gümnaa-
sium), Mirtel Lõhmiste (Tallinna 
21. Kool), Birke Mirell Pahapill 
(Tallinna 32. Keskkool) ja Karlis 
Suvi (Tallinna Reaalkool). Vas-
tuvõtule olid kutsutud ka kooli 
neljade-viitega lõpetavad abitu-
riendid. 
Linnaruumi istutati 3095 suve-
lille taime. 
Keila Tarbijate Ühistu ja Aldar 
Eesti OÜ andsid teada, et 25. 
juunist suletakse kauplus Keila, 
mille asemel alustab tööd kaup-
lus CityAlko.  
12. juuni – Keila Kooli 9. klassi-
de lõpuaktused. 
14. juuni – küüditamise mäles-
tushetk Jaama kivi juures. 
Eesti Võimlemisliit ja Partner-
Akro korraldasid Keila Tervise-
keskuses Eesti meistrivõistlused 
sportakrobaatikas.  
15. juuni – Waldorfkooli Läte lõ-
puaktus kultuurikeskuses. 
19. juuni – Keila Kooli lõpetas 
68. lend.
Harjumaa kaunite kodude kon-
kursil hinnati ühiskondlike ob-
jektide kategoorias parimaks 
Keila Lauluväljaku lahendusi.
20. juuni – Keila linna jaanituli 
lauluväljakul. 
Haridus- ja Kultuuriselts Läte 
avaldas keskkonnas rahvaalga-
tus.ee allkirjade kogumise Keila 
Keskväljakule City Alko kauba-
märgiga poe avamise vastu. Öö-
päevaga kogunes petitsioonile 
410 allkirja.
23. juuni – XXX Harju Maa-
kaitsepäevalt Kuusalust tõi või-
dutule Keilasse kaitseliitlaste 
abil linnapea Maret Pärnamets. 
Algkooli juures võisid Võidutuld 
saada kõik soovijaid. Lõpuks 
jõudis Võidutuli Nurmenuku tä-
navale kogukonna jaanitule süü-
tamiseks. 
27. juuni – algasid kolm päeva 
kestvad Keila Orhideepäevad, 
mida korraldavad MTÜ Oma 
Retked ja Eesti Orhideekaitse 
Klubi eesotsas Kadri Alleriga. 
30. juuni – algasid XXVIII lau-
lu- ja XXI tantsupeo „Iseoma“ 
proovid.
Keila kooli Pargimaja keskse 
korpuse arhitektuurivõistluse 
võitjaks ideekavand „Jumikas“, 
mille esitas molumba OÜ. 

jätkub järgmises Keila Lehes

Igor Tõnuristile pühendatud rahvarõivakonverents Skautide ja gaidide Jüripäevalaagri avamine

Valik Keila linna sündmusi           aastal20
25.



Koguja ostab vanavara, 

maale, klaas-,portselan- ja hõ-

beesemeid, münte, ordeneid, 

märke, postkaarte, fotosid, 

raamatuid, vaase jne. Pakkuda 

võib kõike. Raha kohe kätte. Tel: 

5353 8982.

Müüa toored-kuivad kütte-

puud: segalehtpuu, sanglepp. 

Võrgus 40L kuiv lepp/kask. 

Võrgus halujäägid (5-25cm). Tel 

504 2707.

Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väikesema-

hulisi töid. Tel 5660 7554,  

janek@janelldisain.ee.

Korstnapühkimine (sh nõue-

tekohane akt), ummistuste lik-

videerimine, küttekollete (sh 

korstnad) ehitus ja remont. 

Teostan töid ka nädalavahe-

tustel. Tel 5372 4993, e-post: 

korstnapyhkija1@gmail.com. 

Kutselise korstnapühkija 

teenused, pottsepatööd. Tel 

51 980 980, tulituli.ee.

Keila Haldus OÜ võtab töö-

le koristaja. Tööülesandeks on 

kortermajade trepikodade ja 

üldruumide koristus. Vajalik B-

kategooria juhiluba.  Info tele-

fonil 505 7611.

Keila Haldus OÜ otsib tee-

nusepakkujat korteriühistute 

raamatupidamisteenuse teos-

tamiseks (Korto). Info telefonil 

505 7611.

Üürile anda san remonditud 

2-toaline korter koos parkimis-

koha ja keldriga Luha tänaval. 

3. korrus. Mööbel kokkuleppel. 

Tel 521 5163.

Soovin osta või rentida 

garaaži Keilas või Keila lähe-

dal. Võib vajada remonti. tel: 

5683 2929.
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REMONT&EHITUS KINNISVARA

Kuulutused

KÜTTEPUUD

OST&MÜÜK

MUU

Väärtustades elu

Valdeku 113, Tallinn Männipargi 1, Keila

Elulõng Sul katkes äkki,
liialt ruttu kustus päev.

Südamlik kaastunne, Kai ja 
Ego, kalli

 

Andrus 
Rõõmussaare

kaotuse puhul.

Hille ja Maire peredega

Avaldame kaastunnet Kaile 
kalli abikaasa 

 

Andrus 
Rõõmussaare

lahkumise puhul.

Liida, Reet, Elle, Maret ja Mare

Avaldame sügavat kaastunnet 
Kai Rõõmussaarele armsa 

abikaasa  
 

Andrus 
Rõõmussaare

surma puhul.

Keila Tarbijate Ühistu

Elu on laul, on lihtne ta viis,
heliseb korra ja vaikib siis...

Südamlik kaastunne sulle, Kai,
kalli abikaasa

 

Andrus 
Rõõmussaare 

kaotuse puhul.

Töökaaslased Rõõmu 
Kaubamajast

Avaldame südamlikku 
kaastunnet Heljule ja Priidule 

perega 

 

Mart Peetsalu

lahkumise puhul.

Milla, Marvi ja Liis

Kurbusega teatame, et on 
lahkunud meie kallis ema ja 

vanaema
 

Virge Kuus 
8. V 1950 - 3. I 2026

Ärasaatmine toimub laupäeval, 
10. jaanuaril kell 12 Memoris 
tavandisaalis (Valdeku 113, 

Tallinn).
Palume pärgi ja kimpe mitte 

tuua.

Palju õnne!

Juubilarid
HELJO KEEVALLIK 
93 (16.01)
VIKTOR BELKIN 
92 (4.01) 
TIIA VESKER 90 (2.01) 
VANDA LILL  85 (1.01) 
VITALY 
SHABALIN     85 (5.01) 
AIN SAADVEE 
80 (11.01) 
JAAN JÄNES   75 (1.01) 
GENNADI 
BAŠKIROV     75 (2.01) 
LJUDMILA 
ANTONOVA   75 (3.01) 
HEIDI 
UUSPÕLD       75 (4.01) 
KALLE VÄLLI 75 (5.01) 
VIKTOR 
KOTSALAINEN 
75 (13.01) 
PJOTR 
DRUŽININ     70 (1.01) 
REET KIMMEL 
70 (10.01) 
TIIT VASAR   70 (11.01) 

Sündinud
KIRA SHAPORENKO 
12.11
FRANZ JÜRGEN  16.12
LINDA AAVIK     19.12
SAARA MOISAR 19.12
MATHIAS HERMAN 
JÄME 23.12
ALBERT KUIV    01.01

Avatud uste päev 
Klooga pansionaadis!
Seoses Klooga pansionaadi avamisega
(aadress: Kivi tn 1, Klooga)
toimub 11. jaanuaril 2026 
ajavahemikus kell 10.00–16.00
AVATUD USTE PÄEV.

Meil on hea meel tutvustada pansionaati 
ja vastata kõigile küsimustele.

Parimate soovidega
KloogaKodu
Tel 5829 0054

По случаю открытия 
пансионата в Клоогa

(адрес: Kivi tn 1, Klooga)
11 января 2026 года 

с 10:00 до 16:00
пройдет 

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.
Приглашаем всех желающих!
Будем рады познакомить вас 

с пансионатом и ответить на все 
ваши вопросы.

С наилучшими пожеланиями, 
КлоогаКоду 

Тел 5829 0054

День открытых дверей
в пансионате Клоога!

E-m
ail k

lo
ogakodu@gm

ail.
co

m
 

Saada pudelid 
ringlema! 

Nüüd KEILAS!

Vesiveski keskus

leia KALLA asukohad üle Eesti!
www.taaraautomaat.ee

KEILA VÄÄRIKATE ÜLIKOOL TEATAB

14. jaanuaril 2026 kell 16.00   
Keila Kooli auditooriumis, Ehitajate tee 1.

loeng

KEILA SUGUVÕSADEST  
Evelin Povel, 
genealoog, koduloolane, ajakirjanik 

Olete oodatud veerand tundi varem.

Kui te ei soovi, et teid lehes 
õnnitletakse, palun andke sellest 
sünnipäevale eelneva kuu lõpus 
teada linnavalitsuse infonumbril 
679 0700 või toimetusele telefonidel 
5664 5314.



Reede, 18.09.2020 •  Nr 33 (601)8

Rõõmu Kaubamaja • Keila oma. Juba 30 aastat
Haapsalu maantee 57b, Keila • E-P 9-22 • +372 5850 1079

9-11 jaanuar

PILDID ON ILLUSTRATIIVSED

Jaanuaris soodsamalt  
üle 1100 talvise rõiva-  
ja jalatsimudeli.  
Lisaks nädalalõpusulad:

23-25 jaanuar

16–18 jaanuar

30 jaanuar – 1 veebruar

TEKSAPÜKSID

KINDAD,  
MÜTSID,  
SALLID

NAISTE PESU

TALISPORDI-
TARBED

-30%

-30%

-30%

-30%
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